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COMUiăîȘTILORB
moment de excepțională însemnătate în viața și activitatea partidului și poporului

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN 
organizatorul și conducătorul mărețelor 

noastre izbinzi revoluționare
Conferințele organizațiilor județene de partid: 

rodnic bilanț, mobilizatoare perspective

Energică mobilizare de forțe 
pentru încheierea culesului 

și a arăturilor adinei
Sub semnul maximei urgențe, folosind din plin toate copacitoțile umane șl 

mecanice, pe ogoare trebuie desfășurate susținute acțiuni de muncă în vederea 
încheierii lucrărilor prioritare ale acestei perioade, hotoritoare atit pentru re
colta prezentă cit și pentru cea viitoare.

• CULESUL PORUMBULUI — 
activitate mult rămasă în urmă 
față de perioada în care ne aflăm 
trebuie Șnpulsionat la maximum, 
astfel îneît pînă la sfîrțitul acestei 
săptămîni întreaga recoltă să fie 
pusă la adăpost. Se constată rit
muri scăzute la transportul și li
vrarea producției la fondul de stat 
și F.N.C., în cîmp existînd mari 
cantități de'porumb ce pot fi de
preciate datorită vremii, în ra
port de suprafața rămasă nerecol
tată și de cantitatea de produse 
din cîmp, pentru finalizarea ac
țiunilor pînă la sfîrșitul acestei 
săptămîni, ritmurile zilnice trebuie 
să cuprindă peste 400 mii tone 
porumb.

• ACCELERAREA VITEZE
LOR LA ARATURILE ADlNCI — 
lucrare de bază pentru viitoarele 
recolte. Cel puțin două treimi din 
parcul de tractoare trebuie mobi
lizat la această lucrare, pentru

efectuarea arăturilor zilnic pe 250 
mii ha, astfel ca în maximum 10 
zile să fie finalizată această im
portantă acțiune, ținîndu-se ri
guros cont de normele de calitate. 
Pentru o recoltă bogată în anul 
viitor arătura trebuie să fie cu
rată de resturi vegetale, bine mă- 
runțită și efectuată la adîncimile 
optime.

• PREGĂTIREA SECTOARE
LOR ZOOTEHNICE PENTRU 
IERNAT, asigurarea condițiilor 
in vederea realizării ritmice a in
dicatorilor de producție. în aceas
tă perioadă trebuie urmărit : în
cheierea lucrărilor de mecanizare, 
iluminat și asigurarea apei in adă
posturi, buna conservare a fura
jelor. realizarea efectivelor și a 
indicilor de natalitate, desfășura
rea programelor zilnice de Îngri
jire a animalelor pentru realiza
rea produselor stabilite in grafi
cele de producție.

TINERI Șl TINERE!

Realizarea planului la toți 
indicatorii, cu prioritate 

a sarcinilor la export
• în cele aproape două luni 

care au rămas pînă la sfîrșitul 
anului — în fiecare întreprindere, 
activitate susținută pentru înde
plinirea exemplară a planului la 
toți indicatorii.

• O atenție prioritară să se 
acorde realizării și livrării produ
selor contractate pentru export 
pînă cel mai tîrziu la 20 decem
brie, astfel îneît să se creeze con
dițiile pregătirii și introducerii în 
fabricație din timp a producției 
de export a anului viitor.

• Producția fizică trebuie rea
lizată în toate întreprinderile 
la fiecare produs și sortiment, la 
parametrii de calitate și eficiență 
prevăzuți, concentrîndu-se efor
turile pe finalizarea și livrarea la 
termen a utilajelor, instalațiilor și 
mașinilor necesare a fi montate 
la noile obiective aflate in con
strucție.

• Printr-o amplă mobilizare

de forțe și o bună organizare a 
muncii pe șantierele de investiții, 
să se asigure punerea în funcțiu
ne la termen a tuturor capacități
lor productive planificate pentru 
acest an.

• în această lună trebuie în
cheiate toate contractele de livra
re pentru piața internă și inten
sificată acțiunea de contractare a 
producției planificate la export 
pentru anul 1985.

• Pregătirea temeinică a pro
ducției anului viitor, sub toate 
laturile ei — asimilarea de noi 
produse și tehnologii, reproiec- 
tarea și perfecționarea celor exis
tente, pregătirea tehnică a fabri
cației, aprovizionarea tehnico-ma- 
terială, punerea în funcțiune a 
noilor capacități etc. — să consti
tuie în perioada care a mai ră
mas pină la sfirșitul anului o 
preocupare de maxim interes a 
tuturor colectivelor de oameni ai 
muncii.

Să acționăm pe întregul front al activității economice cu spirit de 
abnegație și înaltă responsabilitate, astfel incit să infimpinăm cu fapte de 
muncă exemplare și succese de prestigiu apropiatul eveniment măref din viața
partidului și poporului — Congresul al XIII-lea al P.C.R.!

Un singur gînd, o singură voință: LA
TOVARĂȘUL NICOLAE

Al XIII-lea Congres al parti
dului, eveniment de însemnăta
te excepțională în viața partidu
lui. a întregului popor găseste 
întreaga țară intr-un efort ge
neral, sublim in dăruirea sa, 
pentru îndeplinirea exemplară 
a mărețelor sarcini ale aces
tui an de referință esențială in 
întreaga epopee a făuririi so
cietății socialiste multilaterali 
dezvoltate. Puternic stimulați de 
ideile cuprinse in istoricele do
cumente ce urmează a fi pre
zentate și aprobate în marele 
forum al comuniștilor. docu
mente ce au fost dezbătute in 
toate colectivele, în toate orga
nizațiile U.T.C. și care urmează 
să deschidă noi perspective 
muncii și înfloririi multilaterale 
a patriei, tinerii de pe întreg 
cuprinsul țării, românii, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități raportează în aceste 
zile, printr-o participare entu
ziastă, responsabilă, realizări de 
prestigiu. Cu legitimă mîndrie, 
ei daiu glas voinței unanime ca 
la acest istoric Congres, tovară
șul Nicolae Ceaușescu să fie 
reales în fruntea partidului, 
convinși că această supremă 
învestitură reprezintă garanția 
îndeplinirii exemplare a hotărî- 
rilor istorice ce vor fi adoptate, 
a mersului neabătut al Româ
niei pe drumul libertății si pro
gresului, al socialismului și co
munismului. întregul tineret, 
întregul nostru popor susțin cu 
nemărginită dragoste și căldu
ră propunerea ca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie reales 
în înalta funcție de secretar ge-

ner-il al partidului. Știm cu to
ții că de aproape două decenii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in
vestit prin voința unanimă a 
partidului și a țării în funcția 
de supremă răspundere, face 
dovada unui eroism și a unei 
pasiunii cu totul de excepție, 
pumn du-se neprecupețit în 
slujba acelor idealuri care dau 
sens, noblețe și durată vieții și 
muncii noastre, ale tuturor. In 
mod deosebit, pentru tinăra ge
nerație, chemată să reprezinte o 
puternică forță socială, viitorul 
însuși al națiunii noastre socia
liste, întreaga viață și activitate 
comunistă, revoluționară a con
ducătorului partidului și statu
lui nostru, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu re
prezintă acei esențial reper prin 
prisma căruia ne raportăm și 
ne evaluăm permanent existența 
și devenirea. Generația tinăra, 
Generația Epocii Nicolae 
Ceaușescu, generația gîndîrii și 
acțiunii revoluționare a avut 
imensa demnitate de a se for
ma și afirma sub însemnul tu
telar al genialei personalități a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cel care de aproape două dece
nii, cu neobosită dăruire, cu un. 
înalt umanism și spirit creator, 
ne este model suprem, imbold 
fără de egal în întreaga activi
tate a Uniunii Tineretului Co
munist, magistrală întruchipare 
a tot ceea ce sîntem, a tot ceea 
ce vrem să devenim. Iată de ce 
tinăra generație, asemenea în
tregului popor își exprimă to
tala adeziune la hotărîrea Ple

narei C.C. al P.C.R. cu privire 
la realegerea la cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în funcția supremă de secretar 
general al partidului.

..Pentru noi. tinerii români si 
de alte naționalități, care trăim 
înfrățiți în muncă și in idea
luri, constituie cel mai înalt 
titlu de mîndrie faptul că pe 
soclul a ceea ce am înfăptuit, 
a ceea ce vrem să înfăptuim in 
acești ani de istorie nouă, in 
epoca de glorie a istoriei pa
triei — Epoca Nicolae 
Ceaușescu — se află înscrisă la

Agenda politică a acestei 
perioade înscrie Ia loc de 
cinste un eveniment cu deose
bite semnificații pentru co
muniști, pentru întregul nos
tru popor — conferințele de 
dare de seamă și alegeri ale 
organizațiilor județene de 
partid. Desfâșurindu-se in at
mosfera de puternică anga
jare patriotică, revoluționară, 
cu care comuniștii, întregul 
nostru popor pregătesc și în- 
timpină mărețul eveniment — 
Congresul al XIII-lea al 
P.C.R. — conferințele de dare 
de seamă și alegeri ale orga
nizațiilor județene de partid 
au înalta îndatorire de a face 
bilanțul întregii activități po
litice, organizatorice și educa
tive desfășurate de partid, de 
întregul popor, pentru înfăp
tuirea cu succes a obiective
lor stabilite de Congresul al 
XII-lea și Conferința Națio
nală ale P.C.R. în vederea e- 
dificării cu succes a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, a ridicării României so
cialiste pe cele mai inalte 
culmi de progres și civilizație, 
în același timp, ele sint che
mate ca pe baza proiectului 
de Directive ale Congresului 
al XIII-lea, document de o 
excepțională însemnătate teo
retică și practică, care întru
nește de pe acum entuziasta, 
nețărmurita adeziune a parti
dului, a întregii noastre na
țiuni, să adopte toate măsu
rile necesare menite să asi
gure și in viitor unirea $i mo
bilizarea efortului tuturor oa
menilor muncii, tineri și vîrst- 
nici, de la orașe și sate, fără 
deosebire de naționalitate,

congresul 
al

\>
pentru realizarea integrală a 
sarcinilor ce le revin in. edifi
carea unei noi trepte de pro
gres și civilizație, a unei noi 
etape din cursul istoric ascen
dent al României.

în spiritul profundului, lar
gului democratism ce caracte
rizează prin excelență întrea
ga activitate a partidului, în
treaga viață politică, econo
mică și socială a țării, confe
rințele de dare de seamă și a- 
legeri ale organizațiilor jude
țene ale P.C.R. au fost pre
cedate de adunări și confe
rințe de dare de seamă și ale
geri la toate nivelurile care 
s-au constituit în veritabile fo

rumuri de dezbatere șl decizie 
politică în care comuniștii 
și-au rostit răspicat cuvîntul, 
au analizat intr-un spirit de 
înaltă exigență și autoexigen
ță, de fermitate și principiali
tate revoluționară întreaga lor 
activitate, au subliniat în mod 
deosebit și cu vădită satisfac
ție succesele obținute, au ară
tat în mod deschis și curajos 
unele lipsuri și neajunsuri 
care s-au mai manifestat, au 
stabilit programe concrete de 
acțiune pentru viitor. Prin în
treaga lor desfășurare, aceste 
importante momente din. pre
gătirea și întîmpinarea Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. 
s-au constituit ca elocvente 
expresii ale unității și forței 
de monolit a întregului nos
tru partid în jurul secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a hotărîrii tuturor 
comuniștilor, a întregului nos
tru partid și popor de a face 
totul, de a nu precupeți nici 
un efort pentru înfăptuirea 
celui mai luminos program 
politic din întreaga istorie a 
țării.

Capătă, în acest context, o 
semnificație cu totul deose
bită faptul că, în fiecare din 
aceste forumuri democratice 
ale partidului, au fost adop
tate hotărîri proprii în care 
se dă glas sentimentelor de 
deplină aprobare, de legitimă 
mîndrie și satisfacție, cu care 
toti membrii Partidului Co
munist Român sprijină. într-o 
atmosferă de puternic avînt și

ȘERBAN CIONOF
(Continuare în pag. a IV-a)

La temelia agriculturii noi, moderne, 
în plin proces de dezvoltare intensivă — 

o puternică bază tehnico-materială

AL XIII-LEA CONGRES, 
CEAUȘESCU, REALES!

ființă se îndreaptă spre Omul 
cel mai iubit și stimat de noi 
toți, ai cărui nume este rostit 
cu respect deosebit .de fiecare 
fiu al acestui pămint : Nicolae 
Ceaușescu. îmi vin permanent 
în minte, atit mie, cit și celor
lalți tineri din această unitate 
de frunte a industriei noastre 
constructoare de mașini, pre
țioasele îndemnuri și indicații 
date de secretarul nostru gene
ral cu prilejui numeroaselor 
vizite efectuate la I.M. Mirșa. 
Și putem spune cu legitimă 
mîndrie că n-am precupețit 
nici un efort pentru a răspunde

Anchetă de opinie politică
loc de cinste semnătura de 
onoare a virstei noastre, virsta 
marilor opțiuni, asumării con
știente a unor responsabilități 
menite să conducă la tot mai 
înalte izbinzi, la edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul patriei 
noastre. . Sîntem mindri si feri
ciți, arăta loan Băraș, unul din
tre tinerii ce își înscriu cu ma
juscule numele la panoul de 
onoare al fruntașilor de la în
treprinderea mecanică Mîrșa, 
de a avea privilegiul să mun
cim în acești ani aureolați de 
personalitatea de geniu a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. Cu
vintele sint incapabile de a sub
linia forța sentimentelor de 
dragoste și de nețărmurită pre
țuire cu care întreaga noastră

marilor sarcini ce ne revin in 
domeniul producției, al oromo- 
vârii consecvente a noului, al 
sporirii competitivității produ
selor noastre pe diferite piețe 
ale lumii. Atit eu, cit și cei
lalți tineri din întreprindere ne 
simțim munca legată indisolubil 
ce devenirea acestor meleaguri 
sibiene, unde trăim și muncim 
laolaltă români și germani. Mu
tațiile calitative noi petrecute 
în viața localității noastre, a- 
semenea tuturor localităților 
țârii sint rodul acestor ani de 
mărețe împliniri, in care se re
găsesc resorturile profunde ale 
gindirii revoluționare, ale înal
tului patriotism al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, căruia îi 
datorăm cele mai mărețe împli
niri din întreaga noastră isto

rie. Urmind neabătut exemplul 
ce dăruire și pasiune revolu
ționară. intr-o deplină unitate 
de ginduri, vom face totul pen
tru transpunerea in viață a 
sarcinilor actualului cincinal, a 
obiectivelor mărețe ale urmă
toare: perioade așa cum sint 
ele înscrise in documentele pro
gramatice ce vor fi aprobate la 
Congresul al XIII-lea al P.C.R. 
In consens deplin cu dorința 
fierbinte a tuturor fiilor patriei 
și noi tinerii Mirșei ne expri
măm satisfacția deplină față de 
hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. 
privind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția de 
secretar general al partidului, 
garanție sigură pentru îndepli
nirea celor mai inalte aspirații 
ale națiunii române. pentru 
făurirea bunăstării și fericirii 
noastre, a tuturor".

„Am dezbătut și noi. aseme
nea întregii țări, a tinerilor de 
pe toate meleagurile românești, 
documentele de o însemnătate 
covârșitoare privind viitorul pa
triei noastre socialiste care ur
mează a fi aprobate de Con
gresul al XIII-lea al partidului. 
Și noi tinerii de pe meleagurile 
Sebeșului sîntem conștienți de 
sarcinile ce ne revin, arăta tâ
năra Cornelia Herlea. secretara 
Comitetului U.T.C, de la între
prinderea „Căprioara" din Se
beș, județul Alba. Sîntem con
vinși că avîndu-1 la cirma parti
dului și statului pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, urmin- 
du-i neabătut îndemnurile 
și indicațiile. vom înain
ta cu fermitate spre noi 
culmi de progres și civilizație

socialistă și comunistă. în nu
mele tinerilor din această uni
tate reprezentativă a orașului șl 
județului nostru, din toată mi
ma și cu cele mai alese senti
mente de stimă și respect sus
ținem propunerea privind re
alegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la cel de-al XIII-lea 
Congres in funcția de secretar 
general. Este vrerea poporului, 
dorința fierbinte a tuturor fii
lor patriei ! El. Simbolul su
prem al tinereții noastre revo
luționare aflat la cirma desti
nelor națiunii noastre, ne va 
conduce pe mai departe la în
făptuirea nobilelor idealuri pre
figurate de documentele ce vor 
fi aprobate de marele forum al 
comuniștilor. Știm că avindu-1 
in frunte pe marele om politic, 
pe încercatul nostru conducător 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
strinși uniți in jurul partidului, 
vom realiza cu deplin succes 
grandiosul program de făurire a 
societății socialiste și comuniste 
pe pămîntul României".

„Cu justificată mîndrie pa
triotică ne exprimăm marea 
bucurie și deosebita satisfacție 
față de propunerea ca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie re
invests în funcția supremă de 
partid la cel de-al XIII-lea 
Congres, sublinia tinărul Laslo 
Horvath de la întreprinderea 
mecanică din Tîrgu Secuiesc. 
Aici, unde trăim și muncim la-

Anchetă realizată de 
ILEANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a IV-a)
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în întâmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului

scînteii tineretului
Turneul „Serbărilor Scînteii tineretu

lui", prin județele Suceava, Botoșani, Iași 
și Vaslui, a fost dedicat, ca și precedentul, 
marelui eveniment din viața întregului 
nostru popor, Congresul al XIII-lea al 
P.C.R, Așteptat cu nerăbdare și primit cu 
deosebită căldură de 80 000 de spectatori, 
turneul a confirmat, încă o dată, funcția 
educativ-patriotică a acestei ample mani
festări spirituale, intrate de cițiva ani în 
conștiința tineretului din România. De pe 
scena „Serbărilor Scînteii tineretului" s-au 
adus, prin variate formule artistice, calde 
omagii patriei și partidului, secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cărui realegere la apropiatul Congres a 
fost susținută din toate inimile, spre bi
nele și prosperitatea noastră, ale tuturor. 
Au fost lansate apeluri vibrante pentru 
pacea lumii, pentru înțelegere și înfrățire 
intre oameni, versurile rostite sau dntate 
distingîndu-se prin mesaje mobilizatoare și 
printr-o valoare artistică ridicată.

în județul Suceava 

„SĂ FACEM IUMEA BUNĂ,
SĂ FACEM LUMEA DREAPTĂ"

Trupa „Serbărilor..." a trecut 
munții, după un șir de specta
cole in două județe transilvane 
(Mureș si Bistrița-Năsăud) in 
Moldova. Primul popas — in 
pitorescul oraș Cîmpulung Mol
dovenesc. O zi pe care august 
i-ar fi revendicat-o lui octom
brie. să nu fi fost rugina de pe 
frunze. O zi in care am regre
tat că spectacolele n-au fost or
ganizate pe stadion. Dar si asa. 
la Casa de cultură a sindicate
lor. unde s-au adunat peste o 
mie de spectatori. qțî-a f06tdat 
să asistăm la un sppctaopâ me
morabil. început la orele 18 si 
prelungi Via cererea publicului. 
pină dincblo de mtozul nootii. 
După „Oda Bucuriei". executată 
la clape de Florica Cupșa. ti
nerilor noștri spectatori li s-a 
adus în scenă, din opera (si din 
Transilvania) lui Cosbuc fru
mosul „Cîntec": „Sus ridică 
fruntea. vrednice popor / Cili 
vorbim o limbă si purtăm un 
nume f Toți avem o țintă si un 
singur dor / Mîndru sâ se-nal- 
țe / Pește teate-n lume / stea
gul tricolor". Alături de Petrul 
Cămui si Eugen Stan, interpre
ts cântecului, sala așeza sute de 
voci strunite ca de un dirijor 
nevăzut. Ca. dealtfel, ne par
cursul întregului spectacol. Pur 
și simplu, minunatul public o 
lua înaintea interprelilor. cu re
frene si cu pasaje din eintecele 
— deja cunoscute — ale trupei, 
precum „Să fii tânăr" (Gheorghe 
Gheorghiu). „Oameni. fiii 
de-omenie“ (Ion Paseu). ..Să 
credem fiecare / în adevăr. în 
om și-n bine" (Mircea Rusul 
f.a.

La un moment dat, a fost adus 
Ia scenă un bilețel, semnat Neli 
Daneliuc. Unul dintre cele mai 
frumoase biletele primite si care 
era. de fapt, o poezie semnifi
cativă pentru atmosfera in care 
fuseserăm primiți la Cimpulung 
Moldovenesc (dacă nu cumva in 
întreaga Bucovină!). „Cu dor 
de pa ce si cu dor de pi ine f Cu 
dor de voi si dor de clipe rare / 
Noi am venit să „scînteiem14 
alături / De tinerețea voastră 
creatoare / ...Aici cîntăm mai 
bine despre Stefan / Despre iu
bire. despre vremuri noi / Ni-s 
chipurile pline de lumină / Căci 
e atât de bine lingă voi!“.

Nu altele au fost, desigur, 
gândurile gazdelor, care ne-au 
solicitat. in aceeași seară, un 
nou spectacol, in cursul dimi
neții următoare, la Liceul mili
tar „Ștefan cel Mare" din lo
calitate. întâlnire acceptată. în
cepută la orele 9 si sfirsită la 
12. în condițiile in care. în 
aceeași după amiază, eram aș
teptați j'n altă localitate. Ei 
bine, Întâlnirea de la liceul mi
litar avea să fie una dintre cele 
mai reușite, așezată (ca si al
tele) sub semnul Anului Inter
național al Tineretului, organic 
zaț in 1985 din inițiativa țârii 
noastre. In această sală, ca si 
în altele, ulterioare, ca si pe 
stadioane, tinerii noștri specta
tori au rostit cuvîntul „Pace!"

în județul Botoșani

APROAPE DE SUFLETUL TĂRII!
Dacă județul Suceava, alias 

Bucovina, rărnine în amintirea 
noastră ca organizator a 6 
spectacole, recordman al tur

apoi au rostit la unison ver
surile cintate de formația 
„Miorița": „Să ne-adunâm. 
prieteni ! Să facem din cuvint/ 
Un crez de omenie / Și-un sin
cer legâmint / Să facem lumea 
bună / Să facem lumea dreap
tă / Este păcat ca omul / Să 
mai coboare-o treaptă-.

Spectacolele următoare n-au 
coborit. nici ele. cu vreo treap
ta sub această generoasă idee, 
dimpotrivă. La Gura Humoru
lui, s-a bucurat de mare 
succes prezența in scer.â a 
studentului grec In Româ
nia, loach îtt. idea Evangneio^ 
interpret al unor cintece gre
cești «i românești, dedicata 
Anului Internațional al Tinere
tului. I-a urmat, sub aceesr. 
semnificație, grupul „AcropoLs- 
(Lorin Stănescu si Viocel Din- 
că). iscusit în alternarea reper
toriului national, de iz folclo
ric. cu cel de muzică tânără. 
Dusa mai departe, ideea avea să 
fie întregită la Suceava, ne du
rata a două spectacole, ambele 
la Casa de cultură a sindicate
lor. Aici, publicul a urcat pe 
scenă pentru, a se prinde de 
mâini cu membrii trupei intr-o 
horă a păcii, extrem de emo
ționantă. Bine asamblate, spec
tacolele din Suceava au permis 
etalarea întregului repertoriu 
el ..Serbărilor...". din care n-au 
lipsit momentele de dans, de 
autentică distracție. recoman
date tinerilor de insusi secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceausescu, 
prietenul lor oel mai apropiat 
S-a jucat, deci, pe ritmuri pro
puse de suceveanca Rodica 
Manciu („Ioane. Ioane-. „Tran
dafir de la Moldova". „Bătuta 
moldovenească" s.a.). s-a dansat 
la sugestia muzicală de nuanță 
modernă a lui Ion Pascu. a Mi
oarei Feraru. a formațiilor 
„Progresiv T.M." si „Hardton". 
ca și duoâ oscilațiile intre „le
gănat" si „trepidant" ale reper
toriului lui Gheorghe Gheor
ghiu.

Un spectacol de excepție «-a 
desfășurat, apoi, la Rădăuți, nu 
departe de Putna. unde nu este 
exclus să fi ajuns săgetând pe
reții acordurile unuia dintre 
cele mai vibrante mesaje lirice 
ale „Serbărilor...". cintecul 
„Sus Ia Putna". scandat de în
tregul auditoriu adunat !n aala 
casei de cultură a orașului. Un 
act artistic de mare anvergură, 
in care nu întâmplător versurile 
„Sus. la Putna. sus la Putna. la 
vecerniile firii / Înfloresc a 
nemurire / iarna-n viscol tran
dafirii" au stat alături de alte
le. binecunoscute, ca: ..Noi 
n-am plătit istoricii cu ziua / 
Să ne procure pe pâmint vreun 
rost" si mai departe: „Dacă 
acum durăm o tară nouă / E-a- 
ceeași țară care-n veci a fost ' 
Nu dată pe din trei sau pe din 
două / Ci împlinită in rotun- 
du-i rost". Asa cum si-a dorit-o. 
desigur. Marele Stefan. eroii 
din totdeauna ai neamului ro
mânesc.

neului (care-și revendică drep
tul la consemnare). Botoșanii, 
cu un prim soectacol in reșe
dință de județ si cu ai doilea 

la DorohoL ?ra coboară cu ni
mic sub acta de ocoitatâtate 
mcidavi or: sub aree* de per
fectă adertârae la ideea -Seroă- 
ntor-A Două spectacole, doer 
«faxtâb. dar ce reustte rub asoec*. 
«rustic! Preferințele au mera 
in crasul marelui DOetra Eai- 
oeecu. sore Urism. ooavertri ta 
poeoe sau te csnee. Preferințe 
ale uxx rubtâe De dt Se ore- 
ientâoa. pe atât de avizai. 9b- 
Dăoarâ. Tartan Avramescu a re
citat atei poesta sa -.Peregrin 
ta Bozia*. Florina Cup$a i-a 
urmat, Ia acreați dualvkși»

• ULTRASCURTE • ULTRASCURTE •

tă muțente « «ălii. eu „Gra
nada*, o fetâță de marna! 
patru anL Alina Rotariu. urcă 
In scenă cu un buchet de flon 
si recită, «oontan. o rreerbâ 
poezie a copilăriei, Laura Za
vate adaugă atmosferei ..Ecoul- 
său de sorginte bacoviană. Ga
briel Orheianu invocă „Toamna 
in parc- a lui Topirceanu si lista 
poeților (a interpretilor) mol- 
doveni continuă. Dină cfnd ar
deleanul George Ani irumpe cu 
al său „Mamă. tată...*, cîntec 
satiric, autopersiftant. de mare 
efect.

Solistelor noastre de muzi
că populară Rodica Manciu, 
Maria Gălușcă și Angela 
Mera li se alătură, la Bo
toșani. ttnârul aspirant Nelu 
Tiru, cu — imprevizibilă opți
une — popularul cintec bănâ- 
teqn. lansat de Tiberiu Ceia. 

..Frumoasă vecina noastră*. 
Momentul următor rev.De in- 
aestâosului umorist *2 trsoes 
. SerbărilorDoru Orianan 
Dumitrii. tânăr tngtnrr <La Bo- 
eău_ A:d. la BoLosartâ. ei oare 
a se *rtreee pe stoe. soCTrixtu-șz 
repertoriul â nuantindu-î maâ 

poale. Ne patnerjra ri- 
rinc. cei din culise, atarrr*. de 
cei din sală, uitând eâ oe des
părțea ccrtâna. Si cum sâ sa 
rizt pină ta Saarxnu. de inven.- 
tâ’.--.c.tea mereu crouuapâtâ a 
aoesutâ viitor mare coctâc Cne 
acarăm răsounderea aLraaa- 
tâeib. m care nu-1 deeoari de 
.Jtfrrmare* deci: ckactataLe ore- 
r*3ecăU- Sl ta urma uroe>

fe •

de re nu s-ar încheia (cum s-a 
întâmplat la Botoșani) cu hohote 
de ris un SDeccaool destinat tâ- 
neretâi. cu tot noianul ei de le- 
tlttme libertăți ? !

Dar Doreboii? Cei atât de a- 
proaoe de marginea tării. De 
cit de aoroape de 6u0etul ei? 
O teorie din lingvistică (a .Arii
lor extreme*) a extrapolat, 
probabil. determinîr.d prefe
rințe ale publicului din sala 
numită Teatrului" pentru 
imagini cintate ale lumii de 
peste munți, in asa fel Incit 
.Progres:v T.M.* a lansat, la
Dorohoi. o superbă piesă inspi
rată de viata satului bănățean. 
Ion Pascu a uluit cu al său. ti
pic ardelenesc. „Nizu in lume", 
iar Mircea Rusu a cîntat din 
inimă „Foaie verde, spic de pii- 
ne-, cules de undeva, din preaj
ma Ploieștilor...

în județul Iași

SPECTATORI EXTRAORDINARI!
Si recunoaștem, nu este u«or 

sa ;ta Iași. in capitala cultu
rală a Moadorei, cu ceva care 
să -prindă* in materie de cul
tură ! De două ori plină, pmăla 
reiuz, sala Casei de cuitâxră a 
snoteatelor. Acest public da 
zfle asarl al „Iezilor* a «a- 
v-t-ît pinâ la centâmă, avind 
zr.i s-c arate, propunerile 

Vă puteți închipui, de 

li

Ieri «e ptoâ te tece cînteoe • îndelunj apteu- 
duc acandate an fost, de la o localitate 
La alta, eintecele despre pace si omenie a- 
dose in scenă de inierpretl ca Ion Pascu. 
Mireea Rusu. Sorina Mold vai si alții • 
Dapâ zile de ezitare Intre un ren si altul. 
Intre un eintee *i altul, zâlăteanul Oo-j 
Mătaia a Lansat, pe stadionul din Pașcani, 
marșul „Cinste eroilor tării-, asimilat pe 
dată de public • Două clșticuri nentru ca
litatea muzicii tinere din „Serbări...". în a- 
cest turneu: vocile de excepție aparțin in d 
lui Radu Stefan de la Iași, debutant in
vitat să rămfnă tn trupă ca membru titu
lar, și tai George Ani. luat în trupă de la 
Bistrița, un ardelean ispitit de cintecul sa
tiric ! • Paleta muzicii populare, reprezen
tate tn „Serbări-.* prin Rodica Manciu. de 
la Ansamblul „Ciprlan Porumbescu“ din Su
ceava și prin recent titularizate Maria Gă
lușcă. de la Bacău (așadar, ambele moldo
vencei s-a diversificat prin urcarea pe sce
nă, la Tlrgu Mures, a tinerei Angela Mera, 
cu o „Baladă a Moțului". Dar tustrele in
terpretele și-au delectat SDectatorii și cu 
alte cintece decit ale zonei clin care provin.
• Inventivul umorist al trupei „Serbărilor...* 
Doru Octavian Dumitru, nu numai că si-a 
sporit repertoriul, dar și-a adus, pe stadio
nul din Bîrlad, ..Întăritori*, in persoana 
unui tinăr concetățean al său (băcăuan), 
Costel Ursan. Au fost, amtndoi. de... rîs !
• Toate spectacolele au Început cu „Oda
Bucuriei-, interpretată la clape de Florina 
Cupșa. soprana trupei (aplaudată ulterior 
pentru arii din fair lady* sau pentru
„Granada*) șt Încheiate variat, cu „Hora 
L’nirii". eu „Sus la Putna*, cu îndemnul 
mobilizator din splendidul clntec „Să fii 
tinăr (ea o torță)* și torțele se aprindeau 
una după aha. pe stadioane, cu tulburătoa
re cintece ta adresa păcii și a Înfrățirii uma
ne, eu „Multi ani trăiască 1“ adresat de tru
pă admirabilelor noastre gazde : comitetele 
Județene, municipale si orășenești ale 
l’.TX. • An izbutit, tn sftrșit, să atenueze 
senzația de frig, cu poezia verii sl a toam
nei din etateeele lor. duetul W-truț Cămul 
ș! Eugen Stan, duetul ..Alfa ri Beta* (Mag
dalena Manolo și Stefania Gbițâ), Laura 
Elena Zavate. Gabr’el Orheianu sau. prin 
ritmuri irezistibile de dans. Mioara Feraru. 
în erica caz, din săli căptușite eu inimi ti
nere si din stadioane arhipline n-a venit, 
spre scena însuflețite de verva poetului 
Lucian Avramescu. realizatorul „Serbări
lor...*, nici un bilețel scris pe ton „rece* 
si doar au fost peste 600.-

pildă, câ proaspăta noastră 
debutantă, Angela Mera, a stâr
nit furtună de aplauze eu cin- 
tecul „Șapte văi și-o vale-adin- 
câ". In orașul celor... „șapte co
line* (precum : Roma, Tulcea 
și... o comună zisa „Roma", din 
Moldova ?) ori preferați să vă 
închipuiți cum suna. In cele 
două spectacole, „Cuvintul aces
ta", cîntec de referință al „Ser
bărilor...", în interpretarea due
tului de bună reputație. „Alfa 
și Beta" : „Ardealul e viu și e 
vie Moldova / Muntenia urcă-n 
lumină / Nimic nu ne pierde.
ni-i teafără slova / Copacii 
români nu se-nclinâ !“.

Generosul public a știut ca 
nici unul altul să păstreze 
buchete de trandafiri și de 
garoafe pentru absolut toți 
membrii trupei ..Serbărilor...", 
semn că nici un număr n-a fost 

ratat, aemn că muzica ooou- 
lară. cea clasică, cea modernă 
5i cea zisă ..tânără" isi pot da 
mina sub semne de bun augur 
trimise scenei de către sală. In
tr-adevăr. la Iași s-au ridicat la 
cote supreme toate valențele 
artistice ale trupei, animate de 
resorturi culturale bănuite, dar 
îi de o bună experiență deja a- 
cumulatâ. Moment de excepție: 

un dialog dtopus de eazdele 
noastre impecabile (Comitetul 
Județean Iași al U.T.C.): un 
dialog Intre preopinentii noștri 
și membrii unui valoros cena
clu local al tinerilor, numit 
„Columna". Cenaclu repre
zentat, în ziua spectacolelor 
noastre, de formația de muzică 
modernă „Sintex*. condusă de 
organistul Mihai Proca si avin- 
du-1 ca principal solist (com
pozitor. totodată), pe Radu Ste
fan. un interpret de marcă. 
După ce grupul a cîntat. pe sce
na „Serbărilor...". „Ninge oe
Moldova", poetul Lucian Avra
mescu l-a rechemat în scenă ne 
Radu Ștefan, oferindu-i sansa 
unui microrecital.

Improvizația Rodicâi Manciu; 
„Trandafir de pe la Iași / Te-as 
iubi, dar nu mă lași" s-ra dove
dit. de aștă dată, neconformă 

cu... adevărul, potrivit căruia 
ieșenii ne-au lăsat (ba chiar 
ne-au invitat!) să-i iubim timp 
de opt ore in două spectacole 
consecutive, unul mai reușit ca 
celălalt, încheiate prin „Hora 
Unirii44 cea veșnică pentru 
români !

A fost o horă de tinut minte, 
cu toată trupa „la rampă", cum 
li stă in fire, a fost un moment’ 
care a dat prin. sine, gazdelor 
și oaspeților, măsura (si garan
ția) unei viitoare colaborări! 
lași, orașul celor șapte coline, 
una mai dulce ca cealaltă...

Or. Pașcanii, ce să mai vor
bim! Nu sînt tot ai „Iesilor" ? 
La Pașcani ne-am întâlnit cu 
primul mare stadion al acestui 
important turneu. Un stadion 
cu — sperăm să nu fie vorba de 
o exagerare — peste 15 000 de 
spectatori. Un stadion cu sufle
tul la gură, care scanda, la a- 
paritia trupei „Serbărilor...". 
„U.T.C. — Scînteia tineretului*4. 
In ciuda Incantabilitătii expre
siei. Un stadion umplut de ti
neri lucrători ai unor mari în
treprinderi. de reputație națio
nală. unde nimeni nu se ioa- 
că de-a „activitatea U.T.C.*. 
Predispusi. acești tineri. unei 
colaborări ideale cu trupa „Ser
bărilor...". fie imitând în secret

în județul Vaslui

PERSPECTIVE PENTRU DEBUTANJI
Stadionul din Bîrlad, la fel de 

generos in asistentă si in mani
festări ca si cel din Pașcani, a 
dat „Serbărilor..." sansa unei- 
treceri în revistă a debutantilor 
ventți din propriu imbold ne 
urma trupei sau propuși, prin 
bilețele trimise la scenă. de 
spectatori entuziaști. Poetul Lu
cian Avramescu s-a conformat 
acestei stări de lucruri și a scos 
la scenă, cum s-ar spune, pen
tru a supune judecății critice a 
publicului spectator, tot ceea ce 
trupa achiziționase in actualul 
turneu, ca și In precedentul. A- 
duși la rampă au cîntat. în fata 
a peste 15 000 de spectatori. în
ghesuit! pe stadionul din Bir- 
iad. Laura Elena Zavate. Mioara 
Feraru. Maria Gălușcă. a evo
luat Intr-o formă excepțională 
umoristul Doru Octavian Dumi
tru (tuspatru titularizați în tru
pă la turneul precedent), aooi 
au pășit in scenă, culegind a- 
plauze. mal proaspeții Angela 
Mera. George Ani si Doru Mă- 
lâia; cu „Badea-al meu e timi- 
șan" si „Balada Moțului*. An
gela Mera, cu „Mamă. tată, ce 
să fac", acompaniindu-se la mu
zicuță (si chitară). George Ani. 
in sfîrsit. cu marșul deja vali
dat la Pașcani. „Cinste eroilor 
tării", Doru Măiâia, precum și 
profesorul de limba engleză Ioan 
Lazu, aplaudat de dteva sute de 
elevi ai săi, din tribune. Un gest 
emoționant din partea Comite
tului județean Vaslui al U.T.C.. 
pe la mijlocul spectacolului: pe 
scenă urcă un grup de elevi (do 
fapt., pionieri), veni ti tocmai din 
satul Simila. comuna Zorleni, 
cu flori pentru membrii „Serbă

..trompeta* Măriei Gălușcă. fie 
urmînd. pe cit posibil, vocea si 
mișcările în scenă ale Georce
tei Tudor, ori pe ale Mioarei 
Feraru. Dispuși, de asemenea, 
spectatorii noștri din Pașcani, 
să repete interminabil refrenul 
cintecului lansat aici de Gheor
ghe Gheorghiu. „Dacă vei ple
ca...* (in vreme ce. de fapt, nu-1 
lasă, nici măcar între orele 1 și 
2 ale zilei următoare, să plece 
din scenă ?), meritînd pe de
plin cuvintele adresate de 
Lucian Avramescu : „Ați fost 
extraordinari „Ce este su
fletul tău ?“ aveau să întrebe, 
în virtutea unui portativ inedit, 
componentele duetului ..Alfa si 
Beta* (Magdalena Manole si 
Stefania Chită). iar publicul pă
rea să-i răspundă: „Trandafir 
de la Moldova", de fapt..... Tran
dafir de la Pașcani* ! Sau. voma 
unui cîntec reprodus aici de Ga
briel Orheianu. pe versuri de 
Lucian Avramescu (avind o a- 
dresă indubitabilă): „Făstrati- 
vă covrigii din cozile de dini / 
La noi e Încă bună aroma de pe 
piini!*. Curat ca plinea bună 
acești oameni buni, fii sau ne
poți sau strănepoți ai muncito
rilor care s-au solidarizat 
cindva. în Istorie, cu țăranii. în 
gară la Pașcani!...

rilor..." pentru această acțiune 
organizată de C.C. al U.T.C. 
întreaga trupă intră în sce
nă. pentru a răsplăti generosul 
gest cu ..Multi ani trăiască!". 
După ce i se explică invitatului 
nostru, studentul grec Toachi- 
midefi Evanghelos. semnificația 
unei atare — traditionale. spe
cific românești — primiri, i se 
acordă microfonul pentru a dă
rui. la rindu-i. admirabilelor 
gazde, un clntec de omenie din 
patria sa.

Revenind la debutanti. ceara 
de la Bîrlad am putea spune că 
le-a aparținut De ce ? Pentru 
că numărul lor a fost mai mare 
ca oriunde si pentru că piesele 
care i-au reprezentat au fost de 
calitate. Bunăoară, de la Galati 
au venit pînă la Bîrlad. repe
tând experiența lui Doru Mă- 
lâia. doi tineri internreti de mu
zică tânără, girați de GheoFghe 
Gheorghiu, după o ascultare 
prealabilă: Aurel Moldoveanu. 
cu melodia „Șander". pe versuri 
de Al. Vlahuță, și Aurel Hojda, 
cu „Ninsori la Clopotiva". pe 
versuri de Ion Evu. Mai. mult 
decit atât, după un final de 
spectacol realizat de Gheorghe 
Gheorghiu cu al 6âu „Cîntec 
pentru luptătorii din arenele 
sportive" (dedicat echipei lo
cale F.E.P.A. Birlad, pe al că
rei 6tadion ne desfășuram spec
tacolul). Ia 6cenă s-au mai înfi
ințat trei-patru pretendenti. de 
unde credeți, tot de la Galați... 
Să fi aflat ei oare că. la ora ac
tuală. mai bine de jumătate din 
membrii trupei sint — cit de 
întâmplător? — moldoveni ?...

Pagină realizată de DRAGOMIR MAGDIN

Imagine de pe Stadionul din Pașcani (unilaterală). Un aparat „circular* ar fi putut înfățișa realitatea: de 4 ori această dimensiune,.. „Cel mai numeros public la manifestările de pe acest stadion* — ne-au declarat gazdele.
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în întâmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului

PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII 
SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR (& J

IZBÎNZI, AL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS
Jl.

LA TEMELIA AGRICULTURII NOI, MODERNE, ÎN PUN PROCES 
DE DEZVOLTARE INTENSIVĂ - O PUTERNICĂ BAZĂ TEHNICO-MATERIALĂ
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„Considerăm că toate măsurile luate in ultimul timp in domeniul 
agriculturii creează un cadru mai bun—și organizatoric, și material, 
și politic — pentru realizarea neabătută a Programului de dezvoltare 
a agriculturii, de înfăptuire a noii revoluții agrare, asigurînd un nou 
și puternic avint al agriculturii socialiste, corespunzător cerințelor 
societății noastre, ridicarea continuă a nivelului de trai material și 
spiritual al poporului, creșterea contribuției acestei importante 

economiei naționale la dezvoltarea generală a patriei, la 
întărirea independenței și suveranității României".

NICOLAE CEAUȘESCU

ramuri a

CINCINALUL 1986-1990 VA ASIGURA IN 
CONTINUARE DEZVOLTAREA INTENSIVA Șl 
MODERNIZAREA ÎNTREGII AGRICULTURI, 
ACCELERAREA CREȘTERII PRODUCȚIEI VE
GETALE SI ANIMALE PRIN MAI BUNA ORGA
NIZARE Șl FOLOSIRE A ÎNTREGII SUPRAFEȚE 
agricoLe a țării, aplicarea cuceriri
lor ȘTIINȚEI AGROZOOTEHNICE ÎNAINTATE.

(Din proiectul de Directive ale 
Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Români.

Un important volum de investiții
pentru toate sectoarele agriculturii

Orientare fermă spre modernizarea
producției agricole

X.
Parte integrantă a politicii partidului de dezvol

tare economico-socială a țării, progresul continuu 
al agriculturii reprezintă una din orientările prio
ritare ale actualului plan cincinal, iar dimensiu
nile acestei ramuri de bază a economiei națio
nale, așa cum sînt ele prefigurate în proiectul de 
Directive ale Congresului al XIII-lea al partidului, 
sînt ferm îndreptate către creșterea contribuției 
agriculturii la formarea venitului național, la pro
gresul general al societății românești. Avînd drept 
forță propulsatoare transformările revoluționare pe 
care - alături de celelalte ramuri și în primul rînd 
de industrie — le-a cunoscut agricultura României, 
această neîntreruptă stare de progres se regăseș
te în remarcabilele succese obținute în anii socia
lismului, cu deosebire în perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidului, și constituie o 
strălucită confirmare a temeiniciei și realismului 
politicii agrare a partidului, a concepției științi
fice profund novatoare a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, care a repus agricultura in drepturile 
ei firești, ca ramură fundamentală a economiei 
naționale. Linia de unire a tuturor înfăptuirilor din 
ultimii ani o reprezintă tocmai permanenta orien
tare către dezvoltarea modernă a acestei ramuri. 
In actualul cincinal, ca și în perspectiva celui vii
tor, pornind de la conceptele și tezele de inesti
mabilă valoare teoretică și practică elaborate de 
secretarul general al partidului, tovarășul blicolae 
Ceaușescu, cu privire la asigurarea unui raport 
optim între industrie și agricultură, înfăptuirea 
unei noi și profunde revoluții agrare, o revoluție 
a producțiilor înalte, a calității și eficienței, dez
voltarea agriculturii are ca suport și linie de forță 
creșterea și modernizarea bazei sale tehnico-ma- 
teriale, promovarea largă a progresului tehnic, in 
acest amplu proces fiind cuprinse însemnate 
energii financiare, tehnice și de creație ale țării.

între acțiunile de anvergură desfășurate pentru 
modernizarea producției agricole se cuvine să 
relevăm ansamblul de pîrghii economice, tehnice 
și organizatorice de care dispune agricultura acum 
în pragul celui de al XIII-lea Congres al partidu
lui, obiective care s-au situat permanent in cen
trul atenției în intervalul dintre cele două con
grese. în contextul dezvoltării economice generale, 
agricultura a beneficiat de însemnate investiții 
pentru modernizarea forțelor de producție. Astfel, 
dacă investițiile realizate în primii doi ani ai 
cincinalului au fost de 36 și respectiv 36.3 miliar
de lei, ele au crescut la 39,9 miliarde lei în anul 
1983, ajungînd la aproape 41 miliarde lei în acest 
an. Pînă la începutul acestui an, pentru dezvolta
rea și modernizarea agriculturii au fost date în 
exploatare peste 130 mari obiective agrozooteh
nice. Creșterile în volumul investițiilor ilustrează 
efortul financiar al statului pentru mecanizare și 
chimizare, extinderea irigațiilor (în acest cincinal 
s-au amenajat 1 milion de hectare !), a celorlalte 
lucrări de îmbunătățiri funciare, modernizarea 
proceselor și tehnologiilor de producție. Ele au 
determinat o angajare mai pronunțată a agricul
turii noastre pe calea dezvoltării intensive. Pe 
această bază a fost posibil ca agricuSiura să fie 
permanent dotată cu un mare număr de mijloace 
mecanice și să dispună astăzi de aproape 170 000 
de tractoare, de 58 500 combine autopropulsate, 
precum și de o largă gamă de alte mașini mo
deme. Pentru fertilizarea ogoarelor se folosesc 
astăzi circa 1,7 milioane tone de îngrășăminte 
chimice, iar suprafața amenajată pentru irigații va

ajunge la 3,3 milioane hectare la sfîrșitul acestui 
an. Acestei suprafețe i se adaugă cele 3 185 000 
ha pe care s-au executat lucrări de desecare, 
precum și suprafața de circa 2,1 milioane de hec
tare supusa lucrărilor de combatere a eroziunii 
solului. Totodată, pe baza amplului program de 
dezvoltare a zootehniei, au fost construite ferme și 
complexe moderne de creștere și ingrășare a ani
malelor și păsărilor in care se realizează, în pre
zent. peste 75 la sută din carnea de porc, de 
taurine și ovine și întreaga producție a sectorului 
avicol. Pe terenurile in pantă au fost extinse plan
tațiile pomicole și viticole de tip intensiv și super- 
intensiv, iar legumicultura a fost transformată in
tr-un sector modern, de înaltă productivitate.

Această substanțială dotare tehnică a modificat 
structural activitatea oamenilor muncii din agricul
tură, care prin metodele și tehnicile folosite se 
apropie tot mai mult de cea din industrie. Sub 
semnul Industrializării, al creșterii productivității 
muncii, au fost create soiuri și hibrizi noi. au fost 
ameliorate rasele de animale, au fost elaborate și 
introduse în marea producție tehnologiile moderne, 
de mare randament. Să rememorăm. Cu prilejul 
vizitelor de lucru ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în unități agricole, in analizele și dez
baterile întreprinse cu lucrătorii ogoarelor și din 
alte domenii au fost demarate o largă serie de 
acțiuni privind continua modernizare a agricul
turii. Așa se face că astăzi modernele combine 
C-12U pentru recoltarea cerealelor păioase, sau 
C-6P, pentru recoltarea integrală a porumbului, 
constituie o prezență întîlnită în anii acestui cin
cinal. Tot în acest cincinal, aproape jumătate din 
baza de mecanizare a agriculturii a fost înnoită, 
pe ogoare lucrînd mașini și utilaje caracterizate 
prin multifuncționalitate, randament sporit și o 
continuă diversificare. De la simplele combine 
tractate la mașinile agricole autopropulsate de 
azi este un salt important, ilustrat și prin aceea că 
în producția de cereale și plante tehnice lucrările 
agricole sînt mecanizate în proporție de 85—90, 
la sută. „Tot ceea ce realizăm, in toate domeniile, 
sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu este de
cît rezultatul muncii, al unirii acesteia cu cele mai 
înalte cuceriri ale științei, cu tehnica modernă, cu 
mijloacele materiale cele mai bune. Numai pe 
această bază se’poate asigura înfăptuirea Pro
gramului partidului nostru ; numai astfel Directi
vele Congresului al XIII-lea al partidului vor putea 
fi nu numai realizate, dar chiar și depășite".

Imaginea grăitoare a dinamismului agriculturii 
românești în cincinalul 1986-1990 este fundamen
tată de proiectul de Directive ale Congresului al 
XIII-lea, care marchează o nouă etapă, superioa
ră, în vasta operă de transformare revoluționară a 
acestei romuri, lată, arsenalul mijloacelor de spo
rire o rodniciei pămîntului, caracterizat prin sub
stanțiale creșteri cantitative, dar mai oles calita
tive, este ferm orientat către amplificarea proce
sului de modernizare și dezvoltare continuă a 
bazei tehnico-materiale. Prin realizarea lucrărilor 
de ameliorare a solului, prin mecanizare și chimi
zare, prin promovarea celor mai noi cuceriri ale 
științei în practica agricolă, ca sa numim doar 
cîteva direcții prioritare, potențialul agriculturii va 
crește corespunzător dezvoltării fiecăreia dintre 
componentele bazei sale tehnico-materiale, mar- 
cînd, astfel, puternic posibilitățile și necesitatea 
punerii în valoare a tuturor rezervelor de sporire 
a producțiilor agricole.

Știința - aport hotărîtor 
la promovarea progresului tehnic
în toate sectoarele agriculturii, o contribuție 

tot mai valoroasă la realizarea marilor obiec
tive stabilite aduce cercetarea științifică. De 
altfel, in concepția partidului nostru nu se 
poate vorbi despre progresul agriculturii, des
pre înfăptuirea obiectivelor noii revoluții 
agrare fără participarea activă a științei. Ei îi 
revine sarcina ca pe baza biologiei aplicate și 
ingineriei genetice să creeze noi soiuri de 
plante, mai productive și mai rezistente, noi 
rase de animale, cu capacitatea de asimilare 
mai ridicată, care să asigure producții sporite.

Ea va trebui să elaboreze soluții pentru recu
perarea unor terenuri neproductive și redarea 
lor circuitului agricol, zonarea optimă a pro
ducției și mecanizarea complexă a lucrărilor, 
utilizarea mai eficientă a sistemelor de irigații 
și altor amenajări funciare. Pe linia acestor 
preocupări se înscriu realizările din acest cin
cinal precum și orientările în perspectiva 
cincinalului 1986—1990, cînd aportul științei la 
dezvoltarea pe baze modeme a agriculturii va 
fi cu mult sporit.
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cercetarea științifică a pus la dispoziția lucra* 
torilor ogoarelor un număr mare de soiuri și hibrizi de cereale, plante tehnice și altele, cu o 
ridicată capacitate de producție. De exemplu, in acest an, pe majoritatea suprafețelor cultivate 
cu griu s-au folosit noile soiuri românești, iar hibrizii de porumb creați in ultimii ani au condus 
la obținerea de recolte record in multe unități agricole.

• In ZOOTEHNIE se acordă o deosebită atentie perfecționării tehnologiilor de amelio
rare, selecție, furajare și exploatare, intensificării cercetărilor pentru crearea de noi rase de 
bovine, porcine, ovine și păsări. Astfel cercetarea științifică a realizat noi tipuri, linii, hibrizi și 
rase de animale pentru fiecare dintre speciile aflate in producție.

• In domeniul PEDOLOGIEI Șl AGROC HIMIEI cercetarea științifică aduce noi contribu
ții la sporirea rodniciei pâmintului, prin promov area de tehnologii moderne privind ameliorarea 
solurilor. Se remarcă utilizarea tehnicilor moderne de investigație și de sporire a potențialului 
productiv al diferitelor categorii de terenuri, aplicate pe macro și microzone, pină la nivel 
de solă. Arsenalul mijloacelor de intervenție in creșterea gradului de fertilitate a pâmintului va 
cunoaște in viitorul cincinal creșteri însemnate, determinate de adevărul incontestabil că pă- 
mintul este resursa naturală de care depind formarea și creșterea avuției naționale.

• In domeniul PRODUCȚIEI VEGETALE

• ÎN CINCINALUL 1988—1990 VOR FI ALOCATE 
PENTRU DEZVOLTAREA AGRICULTURII FON
DURI IN VALOARE DE PESTE 190 miliarde lei, 
SPORUL FAȚA DE CINCINALUL ACTUAL FIIND 
DE PESTE 25 LA SUTA.
• Aceste importante fonduri sînt destinate cu 

prioritate înfăptuirii Programului național de îmbu
nătățiri funciare și mecanizării complete a agriculturii.
• Importanța deosebită ce se acordă sporirii po

tențialului productiv al pămîntului rezultă din faptul 
că peste 50 la sută din fondurile prevăzute vor fi alo
cate pentru realizarea lucrărilor de îmbunătățiri fun
ciare.
• Pentru dotarea unităților agricole eu noi și mo

deme mijloace de mecanizare vor fi alocate circa 20 
la sută din totalul fondurilor de investiții.
• Aproximativ 19 Ia sută din investiții vor fi des

tinate dezvoltării producției animale, construirii unor 
noi capacități de producție și modernizării celor exis
tente prin introducerea tot mai largă a mecanizării.
• Circa 11 la sută din aceste fonduri se vor ma

terializa în sectorul producției vegetale, în realizarea 
de noi plantații viticole și pomicole, in construcții de 
sere, depozite pentru semințe, legume, fructe etc.

Mijloace eficiente de sporire 
a rodniciei pămîntului la dispoziția 

lucrătorilor ogoarelor
• Amenajările pentru irigații cuprind astăzi peste 25 la sută din suprafața 

arabilă a țării, la sfîrșitul actualului cinci naî fiind irigate 3 700 mii hectare, iar la 
sfîrșitul cincinalului viitor suprafața amenajată pentru irigații va ajunge de 5,5—6 
milioane hectare.

ț Agricultura beneficiază în acest an de peste 1.7 milioane tone îngrășăminte 
chimice, cu aproape 600 mii tone mai mult decît în 1980. în viitorul cincinal cantita
tea de îngrășăminte chimice de care va beneficia agricultura va ajunge la 3,5—4 
milioane tone substanță activă.

• La sfîrșitul cincinalului 1986—1990 agricultura va dispune de 180 mii trac
toare și o sistemă de mașini de înalt randa ment, care vor efectua simultan mai multe 
operații ; in acest an suprafața ce revine pe un tractor este de 59 hectare față de 
67 hectare în 1980.

• Lucrările de desecări vor cuprin de în viitorul cincinal o suprafață de 1,5 
milioane hectare, iar cele de combatere a eroziunii solului peste 800 mii de hectare.

• Suprafața agricolă a țării va ajun ge la 15 500 mii hectare, majorîndu-se cu 
peste 500 mii hectare, prin introducerea în cultură a unor terenuri neagricole și în
deosebi neproductive î va crește în mod prioritar suprafața arabilă.

Pagină realizată de NICOLAE GHELASE J



Un singur gînd, o singură voință: LA AL XIII-LEA CONGRES

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REALES!
(Urmare din pag. /)

olaltă într-o deplină unitate și 
frăție, români și maghiari, toți 
aoești ani de Istorie nouă, so
cialistă, au produs schimbări 
fundamentale, o înflorire fără 
precedent a acestor meleaguri 
grație politicii partidului și.sta
tului nostru de înflorire armo
nioasă a tuturor județelor țării. 
Orașul nostru, un oraș prosper, 
este puternic racordat - la coor
donatele modeme socialiste. 
Avem condiții minunate de a 
ne afirma profesional, de a ne 
însuși cele mai noi cuceriri ale 
cunoașterii umane, de a ne dez
volta intr-un climat de înaltă 
exigență morală. La temelia tu
turor acestor adevăruri funda-

• mentale se află activitatea, ini
țiativa și gîndirea revoluționară 
ale secretarului nostru general, 
care, prin voința unanimă a în
tregii țări, a întregului popor, 
la Congresul al XIII-lea va fi 
reales in funcția supremă de 
partid. Din adîncul Inimilor 
noastre tinere susținem cu cele 
mai alese și curate gînduri a- 
ceastă propunere*4.

„Aruncind o privire retrospec
tivă asupra drumului străbătut 
de statul românesc contempo
ran, putem afirma, fără a greși, 
că localitățile rurale ale Româ
niei au înflorit economic și so
cial, că toate aceste prefaceri 
sint rodul politicii profund uma
niste inițiate și promovate cu 
consecvență de secretarul ge
neral al partidului. Sint mîndru 
că fac parte din rindul celor 
care au avut șansa de a pune 
în practică moderna concepție a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind înfăptuirea noii revo
luții agrare, releva tînărul 
Gheorghe Bucner din comuna 
ialomițeană Grivița. Să lucrezi 
într-o ramură de bază a econo
miei naționale, să contribui an 
de an la sporirea recoltelor, a 
producțiilor în domeniile agri
col și zootehnic este desigur un 
fapt de primă însemnătate. Am 
dezbătut documentele ce vor fi 
supuse aprobării marelui fo
rum, am luat cunoștință de sar
cinile ce stau în continuare Jn 
fața agriculturii românești, a 
satului contemporan. Țin să a- 
firm că aceste programe ale

dezvoltării viitoare a agricul
turii se adresează tuturor oa
menilor care lucrează în această 
ramură de bază a economiei na
ționale. Noi. tinerii de la sate, 
trebuie să fim in primele rîn- 
duri. așa cum ne cere secre
tarul general al partidului, in 
prima linie a bătăliei pentru 
recolte bogate, să ne angajăm 
cu fapta și conștiința la pune
rea in aplicare a elementelor 
calitative noi pentru ca nivelul 
rezultatelor, in domeniile agri
col și zootehnic să fie cu mult 
superior celui de pină acum. 
De aici, din viitorul centra a- 
gro-industrial Grivița, situat în 
plin Bărăgan ialomițean, gî-n- 
dui nostru, alături de milioane
le de ginduri și simțăminte, se 
îndreaptă acum, in aceste mo
mente premergătoare marelui 
eveniment care este Congresul 
al XIII-lea al partidului, către 
cel ce a avut și are un roi e- 
sențial în prefigurarea și con
strucția viitorului 
conducătorul iubit.
Nicolae Ceaușescu, 
cărei realegere in

nostru — 
tovarășul 
pentru a 

funcția de

secretar general ne exprimăm 
totala adeziune4*.

„A lucra intr-o ramură de 
yîrf cum este industria chimică 
înseamnă totodată mândrie, dar 
$i responsabilitate, mai ales 
dacă ținem seama de ritmul im
petuos de dezvoltare al aces
teia, de sarcinile actuale și de 
perspectivă ce stau in fața spe
cialiștilor d’n acest domeniu. 
Poate nu greșesc dacă spun că 
unitatea noastră, arăta Leonora 
Bejan, inginer la Combinatul 
de îngrășăminte chimice Slobo
zia, va avea un rol deosebit in 
dezvoltarea agriculturii, că pro
dusele noastre vor trebui să 
ajute la obținerea unui rod bo
gat. a unor producții superioare. 
Ne exprimăm încrederea că 
sarcinile ce ne revin, așa cum 
sint ele prefigurate de docu
mentele programatice ce vor fi 
adoptate de Congresul al XIII- 
lea al partidului, le vom duoe 
la bun sfârșit, câ îndeplinind 
prin strădaniile de zi cu zi a- 
cest anga jament răspundem ast
fel încrederii pe care condu
cerea partidului, personal secre-

tarul nostru general o acordă 
tinerei generații. Recunoaștem 
cu toții contribuția hotftritoare 
adusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la fundamentarea 
teoretică șj practică. Ia elabo
rarea proiectelor de documen
te ale Congresului a! XIII-lea. 
Realegerea sa in funcția de se
cretar general ne dă certitudi
nea mersului ascendent. De la 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
noi. tihăra generație de con
structori ai socialismului am în
vățat să gtndim și sâ trăim în 
viitor. Iată, deci, argumentul 
nostru de susținere cu intreașa 
căldură de care sintem capabih 
la această virată a propunerii 
ca să fie reinvestit in sunrema 
funcție, cu credința nestrămuta
tă că tot ce emană personalita
tea sa se revarsă ca un fluviu 
de lumină șj pace, că prezenta 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la cârma destinelor partidului și 
țării reprezintă garanția supre
mă a îndeplinirii neabătute a 
obiectivelor ce vor fi stabilite 
de congres-.
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și dăruire. Brigăzile 
ale elevilor de la Cia- 
mîndreau cu 1 000 de 
porumb denănusate. cu 

de tone de fructe, cu 
60 de tone de cartofi 

ei.

în Cîmpia Banatului, la mar
ginea comunei Ciacova, acolo 
unde ii stă bine unei astfel de 
instituții, se găsește clădirea 
Liceului agroindustrial din lo
calitate. O școală veche, pregă
tită să-și serbeze in curind cen
tenarul. a cărei valoare in
structiv-educativă se justifică 
prin numărul tot mai mare de 
elevi care-i calcă pragul și, mai 
ales, prin eficienta muncii pres
tate de absolvenții săi. O primă 
confirmare, in acest sens, o re
prezintă interesul cu care con
ducerile unităților agricole frun
tașe ale județului Timiș urmă
resc activitatea de aici, solici
tând. în fiecare an. spre reparti
zare. pe cei mai buni elevi. 
Apoi, faptul că din cei 440 de 
tineri ciți învață aici, mulți sint 
din Maramureș. Caras-Severin. 
Mehedinți sau chiar Moldova.

Am vizitat recent, la ceasul 
recoltelor toamnei, acest edifi
ciu de invățăminL Elevii se 
aflau în plină campanie. Adică, 
mai precis. într-una din obiș
nuitele lor campanii de muncă 
în agricultură. La I.A.S. Voiteni, 
la C.A.P. Ciacova sau Ghilad, 
la Honorici sau în fermele pro
prii. același entuziasm.^ aceeași 
hărnicie * “
uteciste 
cova se 
tone de 
cele 80 
aproape 
de pe loturile îngrijite de 
Mai mult chiar. 15 elevi lucrau 
de zor la pregătirea terenului 
pentru însămînțările de toamnă, 
remareîndu-se ca destoinici me
canizatori. Aici, In această con
fruntare directă cu producția, 
se exprimă concludent calitatea 
procesului didactic și se justi
fică investițiile făcute pentru 
dezvoltarea învătămîntului agri
col mediu. „Nu este de mirare 
că, elevi fiind, tinerii noștri se 
integrează perfect conținutului 
lucrărilor agricole de sezon, 
tncă din primul an de studiu, 
pe lingă cunoștințele teoretice, 
asimilate cu ajutorul unei mo
derne baze materiale, incluzând 
o dotare tehnică la nivelul ce
rințelor actuale, elevii muncesc 
efectiv într-o mică stațiune di
dactică constituită dintr-o fermă 
Zootehnică și una agricolă" — 
spunea inginerul Nicolae Banu, 
directorul liceului.

Cum în agricultură, mai mult 
ca în oricare alt domeniu, teo
ria este indisolubil legată de 
producție, la dispoziția elevilor 
sint. de exemplu, numai in 
Sectorul zootehnic. neste 300 de 
oi. 55 de bovine. 165 de porci. 
140 de iepuri, 6 cai. 35 de fa
milii de albine, baterii de Dăsări 
cu un efectiv de peste 1 400 de 
exemplare. Lor li se adaugă un 
parc de mașini agricole deservit 
de 10 tractoare de diverse ti
puri. o livadă de 2,5 hectare. 40 
de hectare pentru culturile de 
cîmD si 30 pentru pășune. Pro
fesiunile de veterinar și de 
mecanizatori în profil horticol, 
zootehnic și agronomic, se de
prind astfel In 
tru . al muncii, 
rect cu marile 
cîmpului. Prin
zi, elevii deslușesc tainele vii
toarei profesii, prestând toate 
activitățile pe care, la absol
vire, la o altă scară, le vor 
realiza în marile unități econo
mice. „Aici tinerii învață ce în
seamnă a fi revoluționar în 
agricultură, ce înseamnă, asa 
cum sublinia si tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU în 
toamna acestui an, cu prilejul 
vizitei în județul nostru, să in- 
făptuiesti noua revoluție agra
ră. Căci, încă de tineri, viitorii

marele amfitea- 
în contactul di- 

probleme ale 
munca de zi cu
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sului popular. 17,30 Instantanee. 
17,43 Muzică ușoară instrumenta
lă. lă.00 Telesport. • Fotbal: 

specialiști deprind secretele u- 
nor producții de 7 500 kilograme 
griu la hectar, 6 800 kilograme 
de orz șl 13 mii kilograme po
rumb de pe un singur hectar. 
Nu stând si urmărind cum se 
face asta, ci zămislind cu mîi- 
nile și prin efortul lor, aceste 
producții record. în aceasta 
constă valoarea muncii pe care 
o depunem în liceul nostru, con
secință firească a integrării 
teoriilor științifice avansate in 
practica agricolă** — mai subli
nia directorul Nicolae Banu. Și 
un amănunt deloc de neglijat. 
Toate aceste rezultate, cit și cele 
din sectorul zootehnic, sint ob
ținute. cum s-ar spune, pe ..ma
terial didactic*4. Adică pe o 
varietate de soluri, semânind 
soiuri diverse, in variante mul
tiple de tehnologii. Sau. de 
exemplu, la oi. să realizezi in 
medie 5,2 kilograme de lină pe 
cap de animal (echlvalînd cu 
livrarea la fondul de stat a 680 
kilograme de lină). în condițiile 
în care ai în adăpost și Tigaia, 
și Merinosul de Palas. și Ca
racul. dar și Polwardul din 
îndepărtata Australie. „Tocmai 
această diversitate contribuie la 
formarea si consolidarea unor 
cunoștințe temeinice, capabile 
să-1 ajute pe tânărul absolvent 
să se integreze rapid la locul de 
muncă. Dealtfel, pe aceeași li
nie a integrării, am organizat si 
munca propriu-zisă în stațiune, 
pe care elevii o desfășoară in 
cadrul brigăzilor uteciste, con
duse prin rotatie de unul din 
ei. La 18 ani.tînărul este în 
postura de brigadier care diri
jează si răspunde de efectuarea 
tuturor muncilor agricole din 
sector. O responsabilitate eare-1 
implică, care-1 conștientizează 
asupra importanței profesiunii 
sale. De aici, de la acest briga
dier. începe drumul spre viito
rii specialist! ai agriculturii 
avansate" — aprecia și inginerul 
Nicolae Ifrim, unul din vetera
nii corpului didactic al liceului.

Dincolo de toate aceste preo
cupări pentru creșterea eficien
tei procesului didactic, lăudabile 
prin strădanie, dar și prin am
ploare. se impune însă si efor
tul cadrelor didactice, cu spri
jinul real și continuu al orga
nizației U.T.C.. de a diversifica 
paleta activităților vizind edu
cația complexă a tinerilor, for
marea lor multilaterală. O suită 
de manifestări politicoideolo- 
gice și cultural-educative (for
mația de dansuri filhd laureată 
la nivel național), participări 
meritorii la acțiunile cu carac
ter profesional-științific defi
nesc grija pentru tineri, fitentia 
care se acordă devenirii lor. 
..Pe aceste coordonate, ale cul
tivării respectului fată de me
seria aleasă si ale deprinderii 
ei la cei mai înalfi parametri, 
se înscrie și unanima angajare 
a întregului corp didactic si a 
tuturor elevilor din liceul nos
tru. de a traduce în viată In
dicațiile date de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU la des
chiderea anului de invâțămînt. 
Ia marea adunare populară de 
la Timișoara, capabile să dea 
noi valențe muncii oelor din 
agricultură" — afirma profeso
rul Ivan Seculici, directorul 
adjunct al liceului. Și. am adău
ga noi. cei de la Liceul agroin
dustrial din Ciacova. județul 
Timiș, confirmă deja, prin 
fapte de muncă notabile, acest 
angajament, dind meseriei de 
agronom dimensiunile reale pe 
care le prevăd cu atâta claritate 
documentele de partid.

GHEORGHE CRIȘAN

Dinamo București — Girondina 
Bordeaux. 19.50 1001 de seri. 20.00 
Telejurnal (parțial color). • Ra
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relui forum al comuniștilor. 20.20 
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al Xin-lea. 20,35 Cu a tinereții 
vîrstă, partid îți mulțumim 1 Cîfi- 
tece patriotice și revoluționare. 
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selul**. Producție a studiourilor 
sovietice. 22,00 Magistrale ale so
cialismului. 22,20 Telejurnal (par
țial color).
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entuzi&sm revoluționar, hotă
rârea Plenarei C.C. al P.C.R. 
din iunie a.c., cu privire la 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în suprema funcție 
de secretar general al partidu
lui, văzând in aceasta garan
ția cea mai trainică a mersu
lui nostru viguros înainte, 
chezășia fericirii» prosperității 
și păcii întregului nostru po
por. Șj cu acest prilej, intr-o 
impresionantă unanimitate, 
comuniștii țării au dat expre
sie sentimentelor celor mai 
alese de dragoste, mindne, 
stimă și recunoștință pe care 
le nutresc față de cel mai Iu
bit fiu al partidului și po
porului, față de comunistul de 
aleasă omenie, pentru care nu 
există țel mai scump decît 
slujirea fără preget a intere
selor fundamentale ale clasei 
muncitoare, ale întregii noas
tre națiuni, făcând ferm legă
mânt ca și in viitor, intr-o de
plină. indestructibilă unitate, 
sâ acționeze pentru Înfăptui
rea orientărilor și indicațiilor 
sale, a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, politică oe corespunde 
pe deplin aspirațiilor vitale, 
idealurilor celor mai lumi
nos* ale tuturor celor care 
muncesc si trâiesC in strânsă 
frăție pe pâmîntâiî străbun al 
țării.

Avînd în vedere cbtectâveîe 
programatice pe care le pune 
cu vigoare in raiief proiectul 
de Directive ale Cor.greșului 
al XIII-lea al P.C.R.. momen
tul de referință în cadrul ana
lizelor și dezbaterilor ce se vot 
întreprinde in conferințele de 
dare de seamă și alegeri ale 
organizațiilor județene ale 
P.C.R., 11 va reprezenta inten
sificarea întregii munci poli
tice. organizatorice si educa
tive, a organelor și organiza
țiilor de partid. în vederea u- 
nirii Și mobilizării eforturilor 
tuturor comuni$tiîoe, ale în*re- 
gului nostru oepor. la înfăp
tuirea cu «ucoes a mărețelor 
sarcini ce le revin in perspec
tiva noului cincinal 1985— 19M 
si. intt-o viziune mai largă, o 
cuprinzătoare deschidere către 
viitor pină in anul 2000. Așa 
cum s-a subliniat cu claritate 
in dezbaterile care s-au pur
tat ptnă acum in organizațiile 
partidului nostru aceste 
vederi sint profund 
fundamentate, ele 
obiective și direcții 
în calcul totalitatea 
materiale și umane 
fiii socialiste și siht

Ore- 
ătâînțtfte 

presupun 
care iau 
resurselor 
ale națiu- 
ln deplină

„Congresul al XIII- 
lea al P.C.R. - 
perspectivă lumi
noasă in noua isto

rie a patriei”
în întâmpinarea apropia

tului forum al comuniști
lor. în întreaga tară conti
nuă să se desfășoare ample 
manifestări politico-educa
tive și cultural-artistice.

Sub genericul „Congresul 
al xni-iea al P.C.R. - per
spectivă luminoasă în noua 
istorie a patriei**, la Casa 
de cultută a sectorului 2 
din Capitală a avut loo un 
simpozion, in cadrul căruia 
au fost relevate mărețele 
coordonate prefigurate de 
proiectul de Directive ale 
Congresului. contribuția 
inestimabilă a secretarului 
general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, în 
lalonarea Vastului program 
de edificare a socialismului 
In patria noastră. Casa de 
cultură a sectorului 4 a 
găzduit un simpozion cu 
tema „Dialog despre viitor, 
pe coordonatele istoriei de 
azi și de mîine a patriei**. 
Cei prezinți — numeroși 
oameni ai muncii din în
treprinderile și instituțiile 
sectorului, elevi și studenți
— au asistat, In continua
re. la un montaj llterar- 
muzical-coregraflc. sugestiv 
intitulat „La trecutu-ți 
mare, mare viitor". ..Bucu
re știul Epocii CeaușeScu — 
întâlnire cu istoria în con
temporaneitate" — astfel 
s-a intitulat simpozionul 
care a avut Ioc Ia Clubul 
Întreprinderii „vulcan", în 
prezența unui mare număr 
de muncitori, ingineri si 
tehnicieni. La Casa de cul
tură a sectorului 1 s-a des
fășurat, sub genericul 
„Partidul Comunist Român
— centrul vital al societății 
noastre". o dezbatere orga
nizată de Universitatea 
cultural-științlflcă Bucu- 
reștt 

concordanță cu direcțiile prin
cipale de evoluție a socie*^Ui 
românești contemporane. Ceea 
ce se impune acum, rna; mul: 
ca oricind, este să se asigure 
la nivelul fiecărei organizații 
județene de partid, practic al 
fiecărui colectiv de comuniști, 
de muncă, ir.țeiegere-i con
cretă a sarcinilor si obiective
lor ce revin fiecărui județ al 
țârii, in înfăptuirea direcțiilor 
generale de dezvoltare a pa
triei, obiectivul fundamen
tal al perioadei de viitor, in 
înfăptuirea cu consecvență și 
dinamism a liniilor generala 
trasate de Programul parndu- 
lui de făurire a societăt:: so
cialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a Rcmămei 
spre comunism. Așa cum a a- 
rătat in repetate rtodur. se- 
cre’.aml general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceauseacu. 
forța și maturitatea fiecăre: 
organizații de partid, cah'itea 
de comunist însăși ee exprimă 
Si se erodează in ultimă in
stanță numai si numai în mă
sura în care se asigură înfăp
tuirea integrală si la *.im- a 
Mnămîor de plan in industrie, 
agricultură, unită»! de tftvâU- 
mlnt și cercetare, tractx in 
toate domeniile de ecttviuiîe. 
calitatea si eficenra felului in 
care **nt motxliMte eaergSUe 
craatoana ale maeelor, < 
mulat, in condîtâile democra
ției muTKitoreștâ. revoluțio
nare, spiritul de inițiativă și 
dăruire al tuturor oamenilor 
tfturcii pentru înfăptuirea o- 
btecuveJor poHtâcr. generale a 
partidului r. statului nostrv.

Desigur, aceasta presupune 
o tot mai intensă muncă ooli- 
t>câ. organizatorică și educa
tivă. pentru întărirea »piri*.u- 
lui c”>muftâat, militant re-.-olu- 
tjorw. penfrj cunoașterea te
meinică și mfIntuirea neabă
tută a obiectivelor politicii 
partidului, promovarea unei 
atitudini înaintate. ferme, 
reso^nsahUe in fiecare orga
nizație de partid, in fiecare 
cntectrv. a unei atitudini 
noi. înaintate fată de mun
că. fată de interesele 
eeentiate ale «orietătiî. asa 
cu~ presupune eliminarea de
plini a tfftor Iftwuri *i nea
junsuri. a unor elemente de 
rutină, inerție și automtilțu- 
mire care n-au nimic comun 
cu spiritul comunist, cu spirl- 
tol *ev61dționar. cu spiritul 
întregi’, activități a partidului. 
Fără LndOîâ’ă. că prin întrea
ga lor organizare și desfășu
rare apropiatele conferințe de 
dare de seamă și alegeri ale 
organizațiilor județene de par

Nu «te deloc surprinzător 
cînd se afirmă câ gloria sporti
vă a țării începe și la întreprin
derea de produse și materiale 
sportive din Reghin. La I.P.M. 
„Sport** Reghin nu este neglijat 
nici un...sporL în expoziția de 
mostre chiar dai ochii cu lumea 
multicoloră și atrăgătoare a 
sportului — această activitate 
umană, a&anaj al tinereții ce a 
devenit mesager al păcii și pri
eteniei. Nici un sport, zic, nu 
lipsește din inventarul expona
telor. de la popice la schi alpin, 
de la patinaj Ia tenis, de la ci
clism la fotbal. Circa 2 500 de 
oameni din Reghin și din îm
prejurimi, in majoritate tineri, 
produc zilnic pe benzile de fa
bricație de la I.P.M. „Sport" 12 
mii perechi de încălțăminte 
sportivă. E«te mult, este puțin ? 
înclinăm să credem că nevoia 
de modernizare și de aliniere la 
modă și lâ funcțional a tinerilor 
din toată țara este mare. Zeci 
de mii de tineri au părăsit so
brii pantofi șl au trecut de cită- 
va vreme în așa numiții „adi- 
dagf“ sau, cum li se spune în fa
brică, „pantofi de încălzire4*. O 
orientare atît de masivă a tine
retului spre Sport, și mișcare, 
spre sănătate deci, trebuie sus
ținută prin faotă. Și faptă coti
diană pusă sub semnele frumo
sului. practicului, utilului, ra
portează cei paste 1 500 de tineri, 
mai exact ebufe tihere ale orga
nizației U.T.C. din I.P.M. 
„Sport" Reghin. Deși întreprin
derea de încălțăminte sportivă a 
împlinit. 25 de ani, întinerirea ei 
fără precedent s-a petrecut în 
ultimii 2 ani cind capacitatea de 
producție s-a dublat. 75 la sută 
din oamenii muncii de aici sint 
tineri abia săltați peste 20 de 
ani. Media de vîrstă este 24 de 
ani. Din cele 18 organizații 
U.T.C., doar una sângură este... 

tid vor constitui mo mec te de 
referință in intenrea forței 
politice, ideologice si orgaoi- 
zAtorice a partidului nostru, 
expresie elocventă a matu
rității, elarvizianii și consec
venței eu care partidul iși a- 
firmâ înalta sa capacitate de 
a reprezenta centrul vital, di
namizator al tuturor energii
lor națiunii socialiste in pro
cesul de făurire a socialismu
lui pe pământul patriei.

Este de la sine ințetei câ în 
cadrul conXerințeior se va face 
auzit cuvintui reprezentanți
lor organizațiilor de tineret, ai 
puternicelor colective de man
că ș- educație patriotâcâ. re
voluționară. ai tinere; genera
ții. care vor raporta cu min
ei n« succesele obținute în a- 
ceastâ perioadă și isi vor asu
ma angajamente proprii, en
tuziaste, înflăcărate șl mobili
zatoare Drin care să sa asigure 
unirea și intensificarea efor
turilor întregului noatra tine
ret la înfăptuirea obiectivelor 
pe care le va stabili apropia
tul forum comunist al tării.

A vi nd in vedere contextul 
deosebit in care-și desfășoară 
lucrările conferințele de dare 
de seamă șl aleperi ale orga
nizațiilor Județene de partid, 
putem afirma cu teală îndrep
tățirea eâ ele vor fi întâmpi
nate eu noi <| importante suc
cese in întrecerea socialistă, 
că de orbite fapte de muncă 
și creație vor veni sâ dove
dească in mod strălucit hotă
rârea fermă a comuniștilor, a 
tuturor cetățenilor patriei, de 
a depune toate eforturile, de 
a se angaja plenar șl eroic în 
înfăptuirea direcțiilor 
gramatice stabilite prin 
Icctul de Directive ale 
platului Congres al 
aeflonind în strifisâ 
jurul partidului, a! 
lui său general.

pro- 
pro- 

__ apro- 
XIIT-lea, 

unitate in 
secretara- 

„____ , tovarășul
Nicolae Ceaușescu, pentru bi
nele și măreția întregii noas
tre națiuni socialiste. Urind 
din inimă „deplin succes !“ 
conferințelor de dare de sea
mă și alegeri ale orsraniza- 
țiilor județene de partid, ti
nerii patriei, fără deosebire 
de naționalitate, se angajează 
ca și în viitor să facă totul 
pentru înfăptuirea hntărîrilor 
Pe care ele le vor adnota, a 
documentelor Congresului al 
XIIT-lea al partidului, dove- 
dlndu-se astfel demni de 
înalta investiție de dragoste șt 
încredere cu care partidul, în
tregul nostru popor, înconjoa
ră tânăra generație In care văd 
o puternică forță socială, vii
torul însuși al națiunii noas
tre socialiste.

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
masculină, în ultimii 2 ani efec
tivul organizației s-a triplat. 
Cifra 1 000 de tineri, în marea 
lor majoritate absolvenți de li
ceu au devenit oameni ăi mun
cii Ia I.P.M. „Sport". Au luat 
ființă 10 organizații U.T.C. „Am 
avut, arăta Irina Kopandi, secre
tar adjunct cu probleme organi
zatorice al comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, probleme gre
le cu integrarea, cu calificarea și 
ridicarea calificării, probleme 
de viață. 1 000 de tineri și -au 
început, practic, viața in între
prinderea noastră. în această 

Fapta cotidiană sub semnul frumosului
perioadă comitetul U.T.C. a 
funcționat ca un adeVăfâl dis
pecerat. întreg comitetul U.T.C, 
și activul cu experiență și tine
rii mai vechi s-au mobilizat 
pentru a scurta acest proces de 
integrare. Desigur că ș! nivelul 
de școlarizare ridicat al Celor 
nbu-veniți a contribuit la o mai 
bună Integrare. Avem âcum, 
dintre organizațiile .U.T.C. noi, 
cîteva care au rezultate foarte 
bune : organizația U.T.C. nr. 10, 
secretar N’a.gv Mâfia, organiza
ția U.T.C. nr. 13, secretar Tleana 
Dobrean, organizația U.T.C. nr. 
11, secretar Simion Șandru, or
ganizația U.T.C. nr. 2, secretar 
Rodica Beica. Am înființat și o 
Pnie tehnologică unde mun
cesc, sub supravegherea unor 
tineri cu experiență, tinerii în
cepători. Lectorii la Cursurile de 
calificare (Vasile Blaj, Lîviu 
Mărcuș, Marinela Luntraru, Sit- 
sana Spitzer) sînt tineri. Pen-

PERMANENTA PENTRU CALITATE
în aceste zile de puternică 

efervescență creatoare, se în
scriu noi izbînzi în agenda de
venirii economice a patriei 
noastre. Colectivele de oameni 
ai muncii raportează In fiecare 
zi noi și importante succese în 
Îndeplinirea și depășirea indi
catorilor de plan. Intre colec
tivele cu remarcabile Împliniri 
în realizarea producției la ex
port. se numără și cele ale 
întreprinderii de produse ce
ramice „Mondial*4 Lugoj, a că
rei secție de faianță. cu o pro
ducție destinată majoritar ex
portului — 75 la sută — a duâ 
numele întreprinderii la un hi- 
nemeritat renume. Un prim in
terlocutor. Iosif Maici, tînărul 
inginer șef al Acestei secții, ne 
saune : „în prim planul activi- 
tftții noastre am pus realizarea 

prin 
ceasta, a producției de export, 
ritmic ri do calitate. No-am 
mobilizat toate terțele, am re
curs la tnaîe formele de orga
nizare eficientă a producției și 
a muncii. Astfel am reușit să 
avem realizări nori ti VO la fle
care indicator de plan". Refe
riri du-se la modalitățile con
crete de acțiune. cSle ri mij
loacele care au condus la reali
zarea unor produse de calitate, 
solicitate la export, jefui sec
ției ne-a vorbit despre schim
barea rețetei de fabricare a 
faianței, care a însemnat un 
Important pas înainte, un salt 
calitativ ; despre sarcinile fie
cărui om al muncii de a ur
mări la fiecare fază a procesu
lui tehnologic respectarea 
strictă a normelor de produc
ție, a tehnologiilor elaborate. 
„Dar, în primul rind, a ținut 
sâ adauge tânărul inginer, am 
pus accentul pe om, Omul fiind 
pe primul loc îrt activitățile 
productive : de pregătirea tul 
profesionala, de înalta IUI con
știință revoluționar-murtcito- 
reascâ depind atît nivelul 
producției cit șl calitatea ei". 
Și. aici, ne-a prezentat înalta 
calitate â oamenilor din Secție, 
meseriași, cum li numește, 
cu preocupări constante, cO4- 
tidlene, pentru buna întreține
re a utilajelor la înalți para
metri tehnico-funcționali.

Astfel se explică și bunele 
rezultate Înregistrate in pe

tru a- spori experiența activului 
U.T.C. am organizat schimburi 
de experiență pe probleme de 
viață de organizație cu între
prinderea de cbn.feOțtâ Sighișoa* 
ra și cu întreprinderea „8 Mai" 
Mediaș. Tot ia educarea șl for
marea tinerilor au contribuit și 
acțiunile de muncă patriotică In 
sprijinul producției (evidențiate 
organizațiile nr. 2, 8, 13. 17, 18). 
A fost creată o secție de încăl
țăminte pentru copii care folo
sește materiale rămâse de la în
călțămintea numere mari (actâ» 
vitale foarte bună desfășoară

aici' organizația U.T.C. nr. 12, 
secretar Carmen Gabor). Și în 
prezent cele două aspecte — a- 
tragerea tinerilor Ia activitatea 
de producție și la viața între
prinderii și atragerea tinerilor 
la dezvoltarea vieții de organi
zație sint principalele preocu
pări ale comitetului U.T.C.". La 
I.P.M. „Sport" Reghin se mili
tează, prin muncă și bun gust, 
prin inteligență și hărnicie pen
tru frumusețea și diversitatea 
sportului, pentru gloria sportu
lui românesc, pentru tinerețe.

*

Un cadru original de muncă șl 
creație in peisajul atît de bo
gat al organizațiilor U.T.C. 11 
constituie, fără-ndolală, secția 
Instrumente muzicale a între
prinderii de prelucrarea lemnu
lui Reghin. Zeci de tineri, in
tr-o atmosferă de concentrare, 
muncesc aici pentru sensibiiita- 

rioada ce 3-a scurs din acest 
an. Producția la export este 
nu numai îndeplinită, ci chiar 
depășită — cu 6 000 mp de 
faianță. Depășiri substanțiale 
pot fi consemnate atît la pro
ducția fizică, cit și la produc
ția netă — cu 3,3 procente, 
producția marfă — cu un plus 
de 4,4 milioane lei, ceea ce a-a 
concretizat in bugetul între
prinderii intr-un beneficiu de 
peste 5 milioane lei.

„Calitatea produselor noastre 
a-a instituit intr-o veritabilă 
cale directoare de acțiune, atît 
pentru Vîrstnicii secției, cit și 
pentru membrii organizației 
do tineret — ne relata Viorica 
Groza, secretar al comitetului

La I. P. C, 
„Mondial" Lugoj

U.T.C. pe Întreprindere. $i 
cea mai concludentă dovadă, 
pe Ungă aspectele pe care le 
puteți urmări de-a lungul în
tregului flux tehnologic, este și 
depășirea indicelui de calitate 
planificat cu peste 12 procen
te". Dind curs invitației, am 
parcurs întregul flux, de-a 
lungul liniilor tehnologice no
tând fapte ?i nume de tineri 
ce fac ca emblema „Mondial" 
Să devină O emblemă a cali
tății.

în sectorul preparare, punc- 
tul-chede ăl întregii producții 
l-am remarcat pe șeful de 
echipă Constantin Ftimor. Aici 
se urmăreau cu mare atenție 
dozarea materialelor, stabilirea 
proporțiilor. Orice eroare se 
repercutează direct asupra ca
lității plăcilor. Tot aici se pla
sează și Centrul de greutate al 
acțiunilor de economisire a 
materiilor prime. Pasul urmă
tor — glazurarea. Ileana Tes- 
levici, ceramistă și în același 
timp secretar al biroului orga
nizației U.T.C. nr. 2, schimb A, 
participă alături de tinerii or
ganizației la supravegherea cu 
maximă concentrare a utilaje
lor pentru funcționarea acesto
ra la parametrii optimi. Ni s-a 

te și totală acuratețe a senti
mentelor. Ei construiesc (cuvîn- 
tul acesta pare, in acest caz, 
cam dtâr) viori, chitare, violon
cele, contrabasuri, mandoline. 
Instrumente muzicale cate vor 
cinsti sărbătoarea, bucuria oa
menilor, împlinirile, reușitele 
lor. Și totul pare aici incredibil 
de firesc. Gîtul grațios al vio
rii, fața fără ape a contrabasu
lui, melancolia chitarei, femini
tatea mandolinei. Se muncește 
remarcabil și cu ochi străluci
tori. Dar nicidecum ușor. Chita
ra aceea care va face minuni in.

muzica tinără a cerut nu numai 
mutică și talent, dar și delicate
țe ?i un pătrățel din sufletele 
celor care i-au dat viață. Să fa
cem cunoștință, se cuvine, cu 
cei care cu ferăstrăul, cu trusa 
de traforaj și col mai adesea cu 
șmirghelul în mină împlinesc in
strumente muzicale. Aproape 
toți sint tineri. în secția Instru
mente muzicale activează 3 or
ganizații U.T.C. Și să nu credeți 
că aici tinerii nu susțin acțiuni 
în sprijinul producției ! Susțin ! 
Acțiuni care înseamnă un lucru . 
formidabil între atitea lucruri 
formidabile ale vieții noastre 
tehnicizate — cîteva chitare în 
plus, cîteva viori. Aș mal fi no
tat. dar de emoție am închis 
carnețelul. Nu se mai putea alt- 
fel. După atîtea fabrici de ma- 
și ni-unelte, de textile, de elec
trotehnică și electronică mă în
tâlneam, pentru întîia dată, cu o 
altă față a sublimului.

precizat că de modul !n care 
se implică acești tineri în pro
cesul de glazurare. aplicarea 
pe placa „bi-scuitatâ" a glazurii 
și decorului — conceput In 
atelierul de creație al între
prinderii — depinde aspectul 
plăcii și, deci, calitatea produ
sului. care de cele mai multe 
ori este de calitatea I și în ca-

puțin Importantă 
activitatea unor tineri, 

cum este și Ionel Maghetiu, 
de la sectorul cuptoare, atenți 
la a se menține curba de ar
dere. acționînd pentru buna 
funcționare a cuptoarelor — 
ceea ce, pentru ei, pentru sec
ția și întreprinderea în care~și 
desfășoară activitatea înseam
nă o finisare superioară a 
produselor $i, în același timp, 
economie de combustibili.

în sectorul de sortare produ
se finite am urmărit-o pe tâ
năra ceramistă Lucia Șchiopa, 
de ochii căreia depinde în col 
mni direct mod „marca" între
prinderii — în urma controlu
lui riguros ce-1 efectua produ
sele se ambalau $i luau calei 
beneficiarilor externi și In
terni.

Din atenția șî modul exigent 
cu care era privită producția 
de export am dedua și un as
pect pe care, mai apoi. 1-afft 
verificat între datele sintetice 
ale secției. Așa și era, munca 
colectivelor do tineri și vîrst- 
nici, oameni ai muncii în sec
ția faianță a întreprinderii, 
secție model, se desfășura la 
înaltele cote ale eficienței eco
nomice, ale valorificării cu 
randamente superioare a ma
terialelor și materiilor prime. 
Ce poate fl mai concludent de
ci t diminuarea cheltuielilor to
tale șl a celor materiale în 
condițiile depășirii producției 
fizice, a producției destinate 
exportului ? La 1 000 led pro
ducție marfă au fost obținute 
diminuări ale cheltuielilor to
tale cu 48 lei, iar ale celor ma
teriale cu 10 lei. Așadar, o ac
tivitate eficientă, de înaltă ți
nută profesională, cu rezultate 
reflectate în calitatea produ
selor.

EMERIC SZKKEEV

Cea mai nouă generație a sec
ției de Instrumente muzicalo 
este cea a Floafei Popa, virata 
19 ani. Ea și Lucreția Crișan, 
Rodica Pop, Vasile Pop, Vasile 
Tătar au fost colegi de clasă la 
Liceul industrial nr. 2 Reghin. 
Floarea Pop face eclisa viorii, 
cadrul adică. Tot ecllse migăleș
te și Rodica Pop. Lucreția Cri
șan se ocupă de suporții pentru 
corzile viorii. Mariana Nicoară, 
venită mai de demult în secție, 
șlefuieste gîtul viorii de 4/4. 
Timp de 8 ore pe zi asta face, 
intr-un ritm uimitor, cu dexte
ritate și cu talent. Este secreta
ra organizației U.T.C. nr. 2 In
strumente. Cei 84 de membri al 
organizației fac viori, contraba
suri. vioioncele. Iată cîțiva din
tre ei : Mariana TrUță (eclisă 
vioară), Cătălina Vododi (mode
lat spate vioară, da, există șl așa 
ceva !), Maria Fi scuteau (asam
blat viori). Balog Rodica (asam
blat viori). Viorica. Sirb și un 
grup de colege șlefuiesc chitare. 
Viorica este secretara organiza
ției U.T.C. nr. 3 Instrumente. 
„Avem, spune ea, tineri la corzi, 
la cutii-arcuȘe, la chitare". Cu 
Vteri’ea Sirb. la șlefuit chitare 
se află Florina Farcaș, BarabaS 
Eniko, Elena Gliga, Gall Gafina, 
în secție sint și tineri care dn- 
tă folk, de exemplu, ne spune 
Viorica Sirb, Carmen Orels șt 
Vasile Tătar. Carmen Orels cin* 
tă și la vioară. Eh, sint multi ti
neri care cintă la instrument^ 
dar cintă așa, pentru eî și pen
tru profesia lor. După ce încheie 
chitara sau vioara, mandoline 
sau banjo-ul, contrabasul sau 
violoncelul le probează pentru 
cîteva clipe rezonanța șl în
cearcă să le ghicească destinul

EUGEN MIHAESCU



ANIVERSAREA MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE
Adunarea festivă din CapitalăCOMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI

COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE 

PREZIDIULUI SOVIETULUI SUPREM 
AL UNIUNII REPUBLICILOR SOVIETICE 

SOCIALISTE

CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL UNIUNII 
REPUBLICILOR SOVIETICE SOCIALISTE

MOSCOVA

Cu prilejul sărbătorii naționale a Uniunii Sovietice, cea de-a 
67-a aniversare a victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, 
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Con
siliului de Stat. Guvernului Republicii Socialiste România si al 
nostru personal, adresăm Comitetului Central al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem si Consi
liului de Miniștri ale U.R.S.S., comuniștilor și tuturor oamenilor 
muncii sovietici un salut frățesc, calde felicitări si cele mai bune 
urări.

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. încununare a 
luptei revoluționare desfășurate de proletariatul rus. condus de 
partidul comunist făurit de Vladimir Ilicl Lenin, a inaugurat o eră 
nouă în viața și destinele Rusiei, în istoria omenirii.

în cele peste șase decenii și jumătate care au trecut de la acest 
eveniment, popoarele sovietice, printr-o muncă eroică au obținut, 
sub conducerea P.C.U.S.. succese remarcabile în opera de edificare 
a socialismului și comunismului, transformindu-și patria intr-un 
stat socialist modern, cu un puternic potențial economic, tehnico- 
jtiințific și cultural.

Comuniștii, întregul nostru popor se bucură sincer și dau o Înal
tă apreciere acestor înfăptuiri, apreciindu-le drept o contribuție 
de seamă la creșterea forței și influentei socialismului în lume, la 
lupta pentru apărarea păcii in lume.

Partidul Comunist Român și Republica Socialistă România ac
ționează constant pentru întărirea continuă a prieteniei frățești și 
colaborării multilaterale cu Partidul Comunist al Uniunii Sovietice 
și Uniunea Sovietică, în spiritul principiilor înscrise în Tratatul 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală și Declarația comună 
din noiembrie 1976, al înțelegerilor realizate in cadrul convorbirilor 
la nivel înalt.

Folosim acest prilej pentru a ne exprima ferma convingere că. 
acționând împreună pentru înfăptuirea înțelegerilor convenite cu 
prilejul convorbirilor rodnice pe care le-am avut In iunie a.c.. 
la Moscova, colaborarea strinsă dintre țările, partidele și popoarele 
noastre pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, pre
cum și în alte domenii de interes reciproc se va dezvolta si inten
sifica și în viitor, spre binele popoarelor român și sovietice, ăl 
cauzei socialismului, păcii și progresului în întreaga lume.

Reafirmam, totodată, hotărirea de a extinde conlucrarea activă 
dmtre partidele și statele noastre pe arena internațională, conside- 
nnd că in prezent se impun, mai mult ca oricind, măsuri urgente 
și energice din partea tuturor statelor, mari sau mici, a tuturor for
țelor democratice, progresiste, anti imperial iste, pentru oprirea cureei 
înarmărilor, înfăptuirea dezarmării. în primul rind a dezarmării 
nucleare, pentru eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune și 
a Oricăror arme nucleare din Europa, salvgardarea păcii și elibe
rarea popoarelor de pericolul unei catastrofe nucleare.

De ziua acestei mărețe aniversări vă adresăm încă o dată, dragi 
tovarăși, dumneavoastră, comuniștilor, popoarelor sovietice, urarea 
«mceră de a obține noi și importante succese in construcția comu
nistă, m realizarea hotăririlor Congresului al XXVI-lea al P.C.U.S.. 
ale plenarelor Comitetului Central al partidului, pentru continua 
înflorire a marii noastre vecine și prietene. Uniunea Sovietică, în 
lupta pentru pace, destindere și colaborare internațională.

NICOLAE CEAUȘESCU
, Secretar general al Partidului Comunist Remdn I 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DÂSCÂLESCU
Prim ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

TELEGRAME
Cu prilejul aniversării Marii 

Revoluții Socialiste din Octom
brie, Comitetul Central al Uni
unii Tineretului Comunist a 
transmis Uniunii Tineretului 
Comunist Leninist o telegramă 
în care se spune :

„Dragi tovarăși.

In numele Comitetului Cen
tral aj Uniunii Tineretului Co
munist, al întregului tineret din 
Republica Socialistă România, 
adresăm Uniunii Tineretului 
Comunist Leninist, întregului 
tineret sovietic un salut fră
țesc, calde felicitări și cele mai 
bune urări, cu prilejul celei 
de-a 67-a aniversări a vic
toriei Marii Revoluții Socialis
te din Octombrie — sărbătoarea 
națională a Uniunii Sovietice.

în perioada care a trecut de 
la acest eveniment de impor
tanță istorică, popoarele sovie
tice, tineretul sovietic au ob
ținut, sub conducerea P.C.U.S., 
succese remarcabile în dezvol
tarea economică și socială a 
U.R.S.S., în ridicarea continuă a 
nivelului de trai material și 
spiritual.

Tineretul României socialiste, 
angajat cu toate forțele sale în 
înfăptuirea politicii interne si 
externe a Partidului Comunist 
Român, se bucură sincer și dă 
o înaltă apreciere marilor rea
lizări ale popoarelor sovietice ia

★ ★

Cu același prilej, ministrul 
apărării naționale al Republicii 
Socialiste România a adresat o 
telegramă de felicitare minis
trului apărării al U.R.S.S.

Au mai transmis telegrame 
de felicitare instituțiilor cen
trale și organizațiilor de masă

RECEPȚIE
Cu prilejul celei de-a 67-a 

aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București, E.M. Tiajelnikov. a 
oferit, marii după-amiază. o 
recepție.

Au participat tovarășii Manea 
Mănescu. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. loan Totu. 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. viceprim-ministru al

La Monumentul
Cu prilejul ceței de-a 67-a 

aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, amba
sadorul Uniunii Sovietice la 
București, E. M. Tiajelnikov. si 
membri ai ambasadei au depus, 
marți dimineața, coșuri cu flori

CINEMA
HOREA — Patria — 9; 11,30: 14; 

16,30; 19,.<0, Favorit — 9; 11,30: 14; 
16,30; 19,30

AMURGUL FINTÎNILOR — Vic
toria 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20, 
Modern 9; 11,15; 13,30; 15.45: 18: 
20.

TRANDAFIRUL GALBEN —
Central e; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20. 

edificarea socialismului și co- 
mumsmuiul in U.R.S3. — con
tribuție de seamă la creșterea 
forțe* șl mCuentel eoeâahcnu- 
Jui. In lupa pentru apărarea 
păcii in lume.

Fcioeun acest prilej pentru a 
ne expnma ferma ecenngere 
că relațiile de colaborare din
tre Uniunea Tineretukn Comu
nist și Uniunea Tineretului Co
munist Leninist, dintre tinere
tul român și tineretul aovtette 
se vor dezvolta și intensifica și 
in viitor in spiritul converter:- 
lor si ințeiegenksr dtatre tova
rășul Nicolae Ceaușescu, aecre- 
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialise România, și to
varășul Konstantin Uatinevid 
Cemenko. secretar general al 
C.C. al P.C.U3., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., al legăturilor tradi
ționale de prietenie si colabo
rare dintre partidele, țările ri 
popoarele noastre.

De ziua acestei mărețe ani
versări, vă adresăm Încă o dată, 
dumneavoastră, întregului tine
ret sovietic. Uniunii Tineretului 
Comunist Leninist urarea sin
ceră de a obține noi și tesem- 
nate succese In realizarea ho
tărârilor Congresului al XXVI- 
lea al P.C.U.S., ta opera de 
construire a societății comunis
te în Uniunea Sovietică'.

★

și obștești similare din Uniunea 
Sovietică: Consiliul Central al 
Uniunii Generale a Sindicate
lor din România. Consiliul Na
țional al Femeilor. Comitetul 
Național pentru Apărarea Pă
cii. alte instituții centrale si 
organizații de masă si obștești.

guvernului. Constantin Radu, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Ion 
Fiorea și Gheorghe Chivulescu. 
miniștri, alți membri ai guver
nului. reprezentanți ai unor mi
nistere și instituții centrale, or
ganizații de masă si obștești, 
activiști de partid si de stat, 
oameni de cultură si artă, 
ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in tara 
noastră, alti membri ai cornu
lui diplomatic.

lui V.l. Lenin
Ia Monumentul lui V. I. Lenln 
din Capitală.

La solemnitate au participat 
reprezentanți a; Ministerului 
Afacerilor Externe. Ministerului 
Apărării Naționale. Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești. alte persoane oficiale.

RINGUL — Timpuri Noi 9; 11; 
13,15; 15,35; 17.45; 20.

MOARA LUI CĂLIFAR — Ex
celsior 9: 11,15; 13.30; 15,45; 18; 30, 
Miorița S; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20. Flamura 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20.

SECRETUL LUI BACHUS — Bu- 
zești 15; 17,15: 19.30.

SINGUR DE CART — Dada 8l 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 30.

ZBOR PERICULOS — Ciulești 
9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20, Gloria 
9; 11.15; 13 30; 15,45; 18; 20.

EMISIA CONTINUA — Cotțp- 
ceni 15-, 17,15; 19,30.

Sub auspiciile Comitetului 
municipal București al P.C.R., 
Consiliului Centrai al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România. Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Institutului român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea si 
Consiliului Asociației de priete
nie rom âno-so vieți ce, marți, a 
avut loc in Capitală o adunare 
festivă consacrată celei de-a 
67-a aniversări a Marii Revolu
ții Socialiste din Octombrie.

In prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii : Manea Mănescu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv ai C.C, al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de 
Stat, loan Totu, membru ru- 
pieanl al Comitetului Poli-ic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
prim-ministru al guvernul-.:-., 
adjuncți de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., membri ai conducerii 
unor ministere și instituții cen
trale, reprezentanți aj organi
zațiilor de masă și obștești, ai 
organelor locale de partid șl oe 
stat, activiști de partid, repre
zentanți ai oamenilor muncii.

In prezidiu se aflau, de ase
menea, E. M, Tiajelnikov. am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București, L. N. Riamzin, ad
junct al mintetruhti flotei flu
viale din R.S.F.S. Rusă, vicepre
ședinte al conducerii centrale 
& Asociației de prietenie so- 
vleto-române, conducătorul de
legației A.P.S.R., care ne vizi
tează țara cu acest prilej, si 
P. I. Șabanov, adjunct al mi
nistrului culturii al U.R_SS_ 
conducătorul delegației cultu
rale sovietice aflate ta tara 
noastră eu ocazia ..Zilelor cul
turii sovietice".

La adunare au hiat parte 
membri ai C.C. M P.C.R, re
prezentanți ai organiaeti’îor de 
masă și obștești. personal--.-ti 
•le vieți! științifice și culturale, 
numeroși oameni ai muncii dm 
întreprinderi și institut:t boeu- 
restene. studentă p elevi.

în sală se aflau, de a^=—v*p*a. 
membrii delegație: Asociat 
de prietenie eoviete-ewrtoe. al 
delegației culturale sort etice, 
precum și ai Ambasadei Unsumj 
Sovietice la București.

Adunarea a fost desr*t«i ie 
Nicolae Croftoru. secretar al 
Comitetului mur-xaoal Bucu
rești al P.C.R.

Au fost intonate imnurile de 
sta: ale Uniuni! Sovietice «i Re
publicii Socialiste România.

Despre semnificația cete* te-e 
67-a aniversări a Marr ftevo- 
luți! Socialiste drr. Ortomboe 
a vorbit Conwtaet’n Boltiși, 
adjunct a! ministrului indus
try- -’«oare.

Subliniind fruemnitatee rt<***- 
riet Marii Revehițfi SmMMb 
din Octombrie, rare a 
înota revohition»ră a orotetiL—a- 
tuîui rus. mobil-ra* de 
comunist, făurit $i erevdus de 
V. I. Lertn, vorbttora! a iritat 
ci acest eveniment de trapor- 
tantă cruciala a schimbat 
teme?! c’ir^il istorie* vaporre- 
tar din Rusa. a deerhis catea 
conatiTririi orindsirti nac. socia- 
bate. pe a saaea parte a gtebe - 
hd oâmtatese. a gtixewtat tasta 
Fartrikr rea^rfioeare £ arocre-

îa perioada oare »-a arar» de 
Ia rtrtncto Rwohri ri dri Oc-
tombre. • spus rut tx torul. po- 
poareJe wwtotice JWfttertat cu 
succes baza tebftico-maser-.alâ a 
na: șorrecâti au hrhNta: taapo- 
teo*i meetesită de la rectauil 
țar«r. au «guraî dewoJtarea 
rapidă a forțelor de prodisetie, 
înd xsti*alizarea aooabatâ a tării, 
Cooperatno-T irei «rotari, 
progrerjl multilateral al eeeeo- 
tnie-1. FttiBtes, cultnrt, rxficarea 
nrveTchn de trai material șt ne
ritual al maseter populare.

Cocn-zntftrf români. taîre<31 
nostru popor se burară Macer 
de rezultatele obțimne de rara- 
nea Sosnetică In dezvoltarea 
•cononnat r cultura. In perfec
ționarea aocetâtii anca tisa 
dezvolte «i înaintarea spre co
munism. apreciază initiauve'.-e 
acțiunile sate pentru promo
varea p*c: $! ceUborirti tn- 
ternationale, vâzind in aceasta e 
contribuție deosebit ee impor
tantă in întărirea forțelor aoca- 
li&mului și progresului in '.urne, 
la cauza ir.toteeerii $: prieteniei 
Intre popoare.

Relevi nd că aniversarea !n 
țara noastră a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie nnte- 
juiește evocarea cu satisfacție a 
evoluției ascendente a relațiilor 
de prietenie, colaborare și soli
daritate. cu vechi si ’ndehmaate 
tradiții, dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist 
a! Uniunii Sovietice, dintre po
porul român și popoarele Uniu
nii Sovietice, vorbitorul a apus : 
Avind la bază comunitatea de 
orinduire, de ideologie și țeluri 
fundamentale, aceste relații au 
căpătat in anii socialismului un 
conținut nou, fiind ridicate pe 
o treaptă superioară. Rolul 
hotăritor în continua dezvoltare 
a relațiilor rom ânoaovi etice 
l-au avut și !1 au întâlnirile și 
convorbirile dintre conducătorii 
de partid și de stat ai celor două

SURORILE — Viitorul 15; 17,13;
18.30.

MISTERELE BUCUREȘTILOR — 
Flamura 15; 17; 19.

DREPTATE IN LANȚURI — 
Progresul 15,30; 17,30; 19,30.

DRAGOSTE PIERDUTA - Sca
la 9; 11.15; 13,30; 15,43; 18; 20.

ZONA PERICULOASA - Festi
val 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 30.

LOVITURA FULGERĂTOARE - 
Luceafărul 9; 11,15; 13,30; 13.45;
18; 20.

ANA PAVLOVA - Capitol f; 
12,30; 18: 18. 

țări, ele deschizînd de fiecare 
dată noi orizonturi raporturilor 
multilaterale dintre partidele, 
țările și popoarele noastre.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, referindu-se 
la rezultatele noului dialog Ia 
nivel înalt româno-sovietic, din 
iunie a.c.. arăta : ..Am ajuns 
la concluzii comune privind 
ridicarea la un nivel și mai 
inalt a colaborării româno- 
sovietice — pe plan politic, eco
nom ic. tehnico-științific, cultu
ral și !n alte domenii prin 
punerea ’joc .-nai largă in valoare 
a marilor posibilități de care 
dispun țările noastre. Ne-am în
țeles să facem in așa fel incit 
aceste relații să constituie in 
toate privințele un exemplu de 
raporturi intre țâr: socialiste ve
cine și prietene, care cooperea
ză multilateral in edificarea 
noii orinduiri*.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit la preocupările actuale 
ale oamenilor muncii din țara 
noastră subliniind că. in pre
zent, întregul r.ostru popor, 
strins unit in jurul Partidului 
Comunist Român, al secretarului 
aâu general, to^rarășul Nicolae 
Ceaușeecu. acționează eu abne
gație s: dăruire pentr-j întâm
pinarea cu noi șucoeae in muncă 
a apropiatul-u: foram al comu
niștilor — cei de-al XIII-iea 
Congres al partidului. Comuniș
tii, întregul popor român — a 
apus -.-orb:--oral — susțin cu deo- 
•ebriă Inruflețire, intr-o impre
sionantă uaaauBsiaae, realegerea 
tovarășului Nicolae Ceeușeâcu, 
cel mai iubeț fia al națiunii 
naastre. «roeocnt strălucit al 
irtereseier «i naruintelor tu- 
preme ale poporului, perso
nalitate proeminentă a lu
mi i coptemzprane. in funcția 
supremă da secretar general al 
Partidului Ooraums* Român, 
văxind ia aceasta garanția «i- 
gurâ a unor aci fi mărețe vtc- 
teru ne eatea soe.a!:<mului fi 
comunismului, a progresului «i 
praspe-ta-.ii patne-. nortre «o- 
ctalaie.

tall a eooei noastre este oort- 
rea curaet taars^nter. trecerea 

rea dreptului «itxrra al po- 
poareter la existentă, stată, te 

Ia acest șpjrtt. Bomănta ae pre- 
aaatâ cu fermitate pentru o- 

sueieare ameriaate ca rază me
dia de actitzne în tărxte dm 
Eurooa da vesti oentru ta- 
eetarea !n același timo a rea
lizării eoatramăsurtlor nu
clearo de către Uniunea &*ne- 
tteâ. pentru reluarea aegocter-- 
ler aostete-amencaae ta vede 
rea reaTtrirt; unui acord pri
vind elistinarea eomptetă a ra- 
ehetelor cu rază medie de ac- 
tiuna dta Europa, pectra înlă
turarea tuturor armelor cu- 
ejeare din întreaga lume.

în încheiere, vorbitorul a 
sp^s : La a <7-a aniversaro a 
vjctcrtei Mani Revoluții So
cialiste da Octombrie, comu
niștii. oamenii muncii d:n 
Rctnâma. întrecu] nostru oooor 
adresează călduroase felicitări 
comuniștilor, tuturor oameni
lor muncii, popoarelor Uniunii 
Sov.e-ce cete mai bune urări 
de noi succese in Înfăptuirea 
hotânnlor celui de-al XXVI- 
tea Congres al Partidului Co
munul al Uniunii Sovietice, in 
spera de edificare a eemunis- 
muiul. in lupta pentru promo
varea păcii și înțelegerii între 
toate popoarele planetei.

A luat apoi cuvintul E. M. 
Tiajelnikov, ambasadorul Uniu
nii Sovietice U București.

După ce a subliniat însemnă
tatea Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, prima revoluție 
proletară victorioasă, înfăptuită 
sub conducerea lui V. 1. Lenin, 
eveniment de seamă care a 
marcat o cotitură radicală in 
evoluția omeniFii de la capita
lism la socialism, vorbitorul a 
mulțumit pentru sentimentele 
profunde de prietenie, pentru

PENSIONUL DOAMNEI LATTER
- Drumul Sării 15.30: 17.30; 19,30.

SIMFONIA PRIMĂVERII — 
Popular 18; 17.15: 18.30.

RĂZBOIUL STELELOR — Bucu
rești 8.15; 12,30; 16; 19.

OMUL Șl FIARA — Grivița 9; 
12; 16; 19.

NAUFRAGIUL - Lira 18,30: 
19,30; 19,36.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC - Ferentari 10,30; 15;
17,15; 19,30.

LUPII MARILOR - Pacea 15;
17.15; 16.30. Cultural 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18: 20. 

frumoasele aprecieri Ia adresa 
Revoluției din Octombrie, a 
U.R.S.S. și a P.C.U.S. în conti
nuare. vorbitorul a arătat că 
oamenii muncii sovietici dau o 
inaltâ apreciere activității inter
naționaliștilor români. care 
și-au manifestat solidaritatea 
cu Revoluția din Octombrie și 
au pornit, umăr la umăr, cu 
proletariatul din aite țâri, in 
apărarea cuceririlor ei.

Ambasadorul sovietic a rele
vat că cei 67 de anj care au 
trecut de atunci au fost, pentru 
popoarele sovietice, anj de mun
că plină de abnegație, de pro
gres economic și social, ani de 
lupte eroice. Se înfăptuiesc con
secvent hotâririie Congresului 
al XXVI-lea ai partidului și 
plenarelor ulterioare ale C.C. al 
P.C.U.S. In acest cadru, el a în
fățișat o serie de succese obți
nute de oamenii sovietici in 
dezvoltarea multilaterală a pa
triei, in ridicarea continuă a 
bunăstării materiale și spiritua
le a popoarelor Uniunii Sovie
tice.

Referindu-se la tradiționala 
prietenie dintre popoarele so
vietic și român, vorbitorul a 
arătat că victoria asupra fascis
mului a deschis o nouă pagină 
glorioasă in relațiile dintre 
partidele, popoarele și statele 
noastre. Piatra unghiulară a 
relațiilor dintre Uniunea Sovie
tică și România a constituit-o 
respectarea cu strictețe a prin
cipiilor egalității In drepturi, 
independenței, suveranității, ne
amestecului reciproc in trebu
rile interne. întrajutorării tovă
rășești.

Baza colaborări sovieto-ro- 
mane, a spus vorbitorul, sufle
tul ei este conlucrarea dintre 
P.C.U.S. și P.C.R.. O importanță 
deosebită o au intilnirile dintre 
conducătorii noștri — tovarășul 
K. ’J. Cernenko și tovarășul 
Nicolae Ceaușeacu. Consensuri
le realizate la aceste intilniri 
contnbuie la c mai bură înțe
legere Intre partidele si țările 
noastre. în cursul convorbirilor 
la nivel înalt din iunie de la 
Kremiin s-a expr.mat botâr.rea 
de a se depune fi in viitor 
eforturi neostenite per.ty-j întă
rirea relațiilor de alianță, pen
tru lărgirea colaborării multi- 
laterale politice, econoanee, teii- 
nico-r.iintifice » culturale, 
pentru perfecționarea formeter 
și metode! x- ei. S-a reafirmat 
năzuința de a adinei conlucra
rea **eto-romănă pe arena 
mondială.

în cocuauare. refenndurae Ia 
Situatia :nteraațioaa’ă aetisalâ 
vorbitorul a spus : Trăim :ntr-o 
lume agttetă. Alunecarea hmu 
spre 3 catestrofâ nucleară poate 
fi oor.tâ. Noi. -onrmiști:. 
am fost întotdeauna fi ră- 
minecn optisusti. Noi cre
dem ta tr.umfol păriL al 
bune* vecinitâtt. al cotebr«rtn: 
reciproc avar.teroa-c. al bune, 
înțelegeri Acțiunile comune, 
striinsa coordoeare a eforturile 
pe arena u-.temaționalk tntârt- 
rea colaborării cu toate forțele 
iubitoare de pace stat rapabeie 
să creeze ? barieră de petrecut 
in tata -ntentitlor agresive aie 
adversarilor părți fi festiriderr. 
si oprească alunecarea pene-- 
kes â spre an acu război mee- 
diaL Poporul ao"rteac. la fel ea 
f< prietenii nortrt rin cadrai 
comunității socialiste,
va singur lucru : Să trfcaacă s> 
să muncească in coodrtii de 
pace. Socialismul p pacea stat 
inseparabile.

Poporal nostru prețuiește prie
tenia și colaborarea eu poporul 
român. Noi aspirăm neabătut o» 
relațiile eovneto-române, diver
se tub aspectul conținutului lor. 
să slujească ferm interesele 
construcției socialiste și comu
niste, Întărirea continuă a co
muni t iții socialiste, cauza păcii 
îa Întreaga lume.

în încheiere. ambasadorul 
Uniunii Sovietice a adresat po
porului român urări de no* suc
cese tn edificarea noii aocieîâțt 
în înaintarea spre comunism, in 
Îndeplinirea hotăririlor Con
gresului al XIII-iea a! P C.R.

După adunare a fost prezen
tai un program artistic.

★
Cu prilejul celei de-a 67-a 

aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, marți 
după-amiază, la Constanța și 
Tirgu Mureș au avut loc adu
nări festive, la care au parti
cipat reprezentanți ai organe
lor locale de partid șl de Mat, 
ai organizațiilor de masa și 
obștești, membri ai Asociației 
de prietenie româno-sovietice, 
numeroși oameni ai muncii.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat, la Constan
ța au vorbit Elena Borodl. 
secretar al Comitetului județean 
de partid, și V. P. Bagaev, 
consulul general al Uniunii So
vietice la Constanța, Iar la Tîrgu 
Mureș, Lucian Olteanu, direc
torul întreprinderii ..23 August“, 
și A. 1. Krugleak, consilier al 
Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

★
Cu aceiași prilej, eonaului 

general al U.R.S.S. îa Con
stanța a oferit o recepție.

UNDEVA. CÎNDVA — Floreasră 
»; 11; 13: 13,30; 17.45; 20, Aurora 9; 
11.13: 13,39: 15,45; 18; 20.

CAMPIONUL - Volga 9; 12; 16; 
19.

POLIȚIST SAU DELINCVENT 
— Munca 15; 17,15; 19,30.

FEMEIA DISPĂRUTĂ — Cos
mos 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30;
19.30.

ELVIS - Torni» 9; 11,151 11.58!
15,45; 18; 20.

ZICĂ CB VOR ZICB — Arta 9|
11,15; 13,30; 15,<5; 19; 20.

AGENDA

Plenara 
Consiliului Politic 

al Ministerului de Interne 
cu activul

Marțlt a avut loc Plenara Con
siliului Politic al Ministerului de 
Interne cu activul, care a 
dezbătut hotărirea Plenarei Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român din 27 iunie 
1984, cu privire la realegerea to
varășului Nicolae Ceaușeacu in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului și proiectul 
de Directive ale Congresului al 
XIII-iea al partidului cu privire 
la dezvoltarea economico-soclală 
a României in cincinalul 1986— 
1990 si orientările de perspecti
vă pină in anul 2000.

Intr-un spirit de înaltă răs
pundere și mindrie patriotică, 
participant la plenară și-au 
exprimat deplina adeziune față 
de hotarirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din iunie a.c. ca, la cel 
de-al XIII-iea Congres, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit și stimat fiu al poporului, 
ctitorul României moderne, să 
fie reales in funcția supremă 
de secretar general al Partidului 
Comunist Român, văzînd în a- 
cest act, de însemnătate excep
țională, garanția cea mai sigura 
a opered mărețe de edificare a 
socialismului și comunismului 
în patria noastră, de înfăptuire 
a idealurilor de pace și progres, 
de independentă și libertate ale 
poporului român.

A fost exprimată, de aseme
nea, aprobarea unanimă față de 
conținutul proiectului de Direc
tive — document programatic 
care stabilește noi și luminoase 
perspective dezvoltării economi- 
co-sociale a țării și asigură un 
Înalt grad de civilizație spiri
tuală și materială poporul 
nostru.

într-o atmosferă de puternică 
însuflețire și angajare comu
nistă. participanții la plenară au 
adoptat in unanimitate o tele
gramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar genera] al Partidului Cnmu- 
niat Român, președintele Repu
blici! Socialiste România, co
mandant suprem al forțelor ar
mate. în care »e apune :

Vă asigurăm, mult stimata si 
iubite tovarășe comandant su
prem, că — urmi nd neabătut 
ftrălucituJ dumneavoastră exem
plu de revoluționar dirz și con

Manifestări cultural-educative consacrate 
Congresului al XIII-iea al partidului

SPORT
Fotbal: Astăzi, Dinamo fi Universitatea Craiova, in „C.C.E." și „Cupa U.E.F.A."

TEMEIUL SPERANȚELOR NOASTRE
Am mal scria despr- dificila 

misiune a echipelor noastre In re
vanșa din turul do: al ..cupelor 
europene- pe care o «u de susți
nut Dinam», acasă cu Girondini 
de Bordeaux. $1 Universitatea 
Craiova, In deplasare, cu Olym- 
aUkes Pireu. Ir. ce-1 privește pe 
craioveni spertnteie noastre se 
leagă de sansa unei zile faste s! 
• unui joc de excepție in eere 
jucătorii de sub bagheta lui M. 
RAdulescu sA sc mobilizeze exem
plar. să redevină. In cele M de 
minute de joc. redutabilii fotba
liști care au înfruntat, cu succes, 
echipe mult mal puternice. ne 
mai mare faimă europeană in 
competițiile europene. Împreuna 
eu echipa din Bănie a calâiont. 
îa Atena ș: antrenorul naționa
lei, Mircea Lucescu. invitat de 
federația greacă, care găzduiește 
o consfătuire tehnică a U.E.F.A. 
Drumul și momentele oetrerute 
cy fotbaliștii din Bănie în capita
la elenă, intuim că au fost fruc
tuoase privind e”olut!a lor. în ra
port de caracteristicile de joc «le 
jucătorilor din Pireu întruclt sfa
turile veneau din partea antreno
rului naționalei care avea. tn 
preajma sa. atiția dintre selectlo- 
nabilil cu care cucerise, nu mal 
departe. ciecît anul trecut, adevă
rate redute în preliminariile Iul 
Euro ’84. Un sfat bun. la mo
mentul potrivit înseamnă mult 
Noi credem în șansa Univ. Cra
iova. pentru că intre echipa 
noastră st cea elenă există o 
reală diferență de valoare. în fa
voarea craiovenijor și chiar dacă 
grecii vor ataca cu elanul recu
noscut, eehipa olteană — cu toa
te Indisponibilitățile și Încercările 
prin care trece — este capabilă 
să reziste, va ști nu numai să 
apere acest 1—0, ci chiar, — da 
ce nu? — să rnarciie?,e la Atena, 
consplidîndu-si opțiunea pentru 
calificare depusă Încă din meciul 
tur. Lung. Stefăr.escu, Irimescu, 
Cămătaru, Geolgău, Cîrtu pot să 
ne aducă o mare bucurie pa car» 
ne-a dorim a th de mult. 

secvent, de dăruire și pasiune 
cu care slujiți interesele supre
me ale poporului, ale României 
socialiste — ne vom consacra 
întreaga putere de muncă înfăp
tuirii neabătute a politicii in
terne și externe a partidului și 
statului nostru, aducindu-ne 
contribuția la transpunerea in 
viață a grandioaselor obiective 
cuprinse în proiectul de Direc
tive, care prefigurează România 
de miine ca o țară a împlinirii 
idealurilor strămoșești de dem
nitate, dreptate și bunăstare, 
pace șl progres, clădite pe mun
că avîntată, dragoste de glie și 
patoe revoluționar, pe hotărirea 
fermă de a apăra, dacă va fi 
necesar, cu prețul vieții, cuceri
rile revoluționare ale poporului, 
avuția națională, independența 
și suveranitatea scumpei noastre 
patrii.

La București au început, 
marți, lucrările celei de-a XV-a 
sesiuni a Comisiei mixte româ- 
no-iugoslave de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică.

Cele două delegații, conduse 
de tovarășii Vasile Pungan, mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, și Milenko Bojanici, se
cretar federal pentru comerț 
exterior al R.S.F. Iugoslavia, a- 
nalîzează, in spiritul hotăririlor 
și orientărilor stabilite cu pri
lejul întâlnirilor și convorbirilor 
la nivel înalt, stadiul actual al 
relațiilor de colaborare econo
mică și tehnico-științifică, pre
cum și al schimburilor recipro
ce de mărfuri, noi acțiuni me
nite să conducă la amplificarea 
și diversificarea cooperării bi
laterale pe multiple planuri, la 
extinderea și specializarea în 
producție, în interesul progre
sului și construcției socialiste în 
cele două țări vecine și prie
tene.

La sediul Asodațîel de drept 
Internațional și relații interna
ționale — A.D.I.R.I. — a avut 
loc. marți, o masă rotundă în 
cadrul căreia Amalendu Guha, 
directorul Institutului pentru 
dezvoltare din Oslo, a prezen
tat expunerea ..Alternativele 
dezvoltării economice pentru 
țările in curs de dezvoltare".

Au participat reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, cadre didactice universi
tare, cercetători, ziariști.

■ .. Epoca Ceauaeacu — epoca 
poporulu. român, epoca uma- 
nawni^ui p păcii- s-e intitulat 
expunerea prezentata la Clubul 
Combujaralu; siderurgic Galați. 
Au foat re^etaca mania Înfăp
tuiri inreg^trate ta paula noas
tră ta cea mai fertilă perioadă 
(La asteru sa. penoadă pe care 
cu tr._Tdne patr.oocă o numim 
Jtooca Ceausescu". La casele 
ccâțeaești de cultură din Tg.

53 Beresti. ta ddul ..In 
dezbatere prc.-ectuZ de Direc
tive*. 8-a OesfUuref «unpozio- 
out cu tema „Congresul al XIII- 
tea al partidul-^ — congresul 
tetreg-jiu: popor" Lucrările sim- 
poEcc-dhii au subliniat impor
tanta apropiaralul forum al co- 
tnura«uk>r români, care va mar
ca o noua etapă in dezvoltarea 

pe calea luminoasă a 
•oaausmu'.ui si comunismului.

Ib luauna proiectului de 
D.rec'-'.’e ate Cor.zresulul al 
XIII-iea. ta municipiul Galați 
a Iert orcan iz a î simDOxionul 
^Contribuua disciplinelor da 
tavâtâmtat la educarea moral- 
politică, patriotică si revolu- 
txxwră a elevilor, la pregătirea 
ttaerecului oentru muncă si 
raU*. ia care au oarticinat ca
dre didactica din tavătămtatul 
cuDerior. din liceele si scolii® 
generale ala municipiului.

■ Fantelor de muncă rodnică 
cu care locuitorii județului Bu

Dinamo, ta maniera sobră si II- 
niștiU, in atmosfera de lucru dis
cretă. binecunoscută, și-a Înche
iat toate prenarativele. Dar apa
rent campioana noastră are un 
med mai puțin dificil, aparență 
pe care i-o conferă înșelătorul 
avantaj al terenului propriu. în 
meciurile de calificare din „cu
pele europene- terenul propriu a 
încetat s& mai constituie un avan
taj intr-o măsură decisivă și nici 
un meci nu-i ușor! în recentele 
sale declarații, din presa france- 
■ă, antrenorul lui Bordeaux. 
Aimă Jacquet. după ce echipa sa 
n-a reușit decît un scor alb la 
Rouea. formație clasată De locul 
II !n camolonatul francez de 22 
echipe — s-a arătat circumspect, 
afirmtnd că la București îl aș
teaptă un joc căruia ii va putea 
tace față cu greu și că victoria 
Ia limită din prima rundă nu-t dă 
nici o clipă de liniște și siguran
ță. în plus, Thouvenel, stîlpul 
apărării care Jucase contra lui 
Dinamo, deci, cum se spune, era 
rodat într-o viziune de joc. nu va 
evolua la București, fiind acci
dentat. în schimb, va reintra 
Tousseau. refăcut. Desigur, el 
are mare Încredere In linia de 
mijloc, punctul forte al girondini
lor. un^e activează constructiv si 
tacțio internaționalii Țigana. Gi- 
resse și Girard, ca și in bătăioșii 
Lacombe și D. Mtiller. din față. 
Echipa bordeleză a sosit ieri la 
prinz. seara a făcut un antrena
ment de acomodare pe stadionul 
„23 August" și este găzduită la 
Hotel Flora. Teama lui Jacquet 
nu e de dată recentă, cotidianul 
L'Equipe se arăta circumspect 
încă de la tragerea la sorti In 
tUFul d3i: „Girondins va juca în 
fata celui mal redutabil adver
sar-, iar după meciul de la Bor
deaux Jacquet s-a convins de 
forța eehlpei Dinamo afirmînd; 
„dacă Dartenerul nostru are pre
gătită o lecție la fel de eficientă 
șl pentru atac, atunci șansele 
noastre de calificare sînt și mai 
reduse!1*. La rîndul său. antreno
rul lui Dinamo, C. Dinu, nu 8-a

Zilele culturii sovietice
între 30 octombrie șl 6 no

iembrie au avut loc în tara noas
tră „Zilele culturii sovietice", 
manifestare desfășurată sub 
semnul glorioasei sărbători a 
popoarelor Uniunii Sovietice, 
cea de-a 67-a aniversare a 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie. Pe scene din Capi
tală și din alte orașe ale țării 
au evoluat, in spectacole de o 
Înaltă ținută interpretativă, re
putate colective muzicale sovie
tice, soliști vocali, instrumen
tiști, și de balet. Imaginea cul
turii și artei popoarelor tarii 
vecine și prietene a fost între
gită de manifestări expoziționa- 
le — decadele cărții și discu
lui, zilele filmului, expoziția de 
pictură contemporană —, de nu
meroase acțiuni organizate de 
uniunile de creație din țara 
noastră. Cu același prilej, tea
trele românești au prezentat 
spectacole cu piese din drama
turgia rusă și sovietică, iar pe 
ecranele cinematografelor au 
fost programate producții ale 
studiourilor din Uniunea Sovie
tică.

Concertul festiv de închidere 
desfășurat Ia Ateneul Român 
din Capitală, a fost susținut de 
Orchestra simfonică a Radiote- 
leviziunii Române, sub bagheta 
cunoscutului dirijor Valeri 
Gheorghiev, de soliști vocali și 
instrumentiști de prestigiu ai 
Uniunii Sovietice și Corul popu
lar rusesc academic de stat 
..Piatnițki“,

La concert, care s-a bucurat 
de un deosebit succes, au luat 
parte membri ai conducerii 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
Asociației de prietenie româno- 
sovietice, alți oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți P.I. Șabanov, 
adjunct al ministrului culturii 
al U.R.S.S., și delegația cultu
rală sovietică, precum și E. M. 
Tiajelnikov. ambasadorul Uni
unii Sovietice la București si 
membri ai ambasadei.

★
Consiliul Culturii șl Educației 

Socialiste a oferit, marț», o re
cepție, cu prilejul „Zilelor cul
turii sovietice" în tara noastră.

Au luat parte Suzana Gâdea, 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, Maria 

. Groza, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, oameni de 
artă și cultură.

Au participat P. I. Șabanov. 
adjunct al ministrului culturii 
al U.R.S.S., și delegația cultu
rală sovietică. aflată în tara 
noastră. Au fost prezent! E.M. 
Tiajelnikov. ambasadorul Uni
unii Sovietice la București, șl 
membri ai ambasadei.

zău întimDină cel de-al XIII-iea 
Congres al partidului M se ală
tură. în aceste zile, o bogată 
samă do manifestări nolitico- 
edueative m cultural-artistice. 
în municipiul Buzău, la Rimni- 
cu Sărat. Valea Rimnicului. 
Smeeni. Murgești. Siriu si în 
alte localități s-au desfășurat 
mese rotunde. simpozioane, 
aeri literare, de muzică si 
poezie. !n cadrul cărora a fost 
evocată activitatea secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, dedicată in- 
făDtuirii politicii interne si ex
terne a partidului si statului 
nostru, creșterii continue a ni
velului de trai al poporului. în
tăririi colaborării multilaterale 
intre state, instaurării unui 
climat de pace și securitate ne 
planeta noastră.

■ La Clubul întreprinderii de 
autocamioane, la Metrom si la 
întreprinderea mecanică numă
rul 2 din Brasov au avut loc 
dezbateri cu tema ..Dezvolta
rea principalelor ramuri ale e- 
conomiei naționale pe baza cu
ceririlor științei si tehnologiei 
moderne, in lumina proiectului 
de Directive ale Congresului al 
XIII-lea“. iar la Casa științei si 
tehnicii pentru tineret din a- 
ceeasi localitate a fost prezen
tată expunerea ..Obiectivul fun
damental si sarcinile de bază 
ale dezvoltării economîco-so- 
ciale a României în cincinalul 
1986—1990-.

lăsat indus în eroare de aoel scor 
strins (0—1), susținind că-i difi
cil de surmontat, „fiind știut că 
e mai greu să joci acasă, atacind, 
decit Inchizlnd jocul In deplasa
re, printr-o rețea tactică din care 
să tîsnească atacuri surprinzătoa
re". Dar el a promis, în același 
timp, o așezare a echipei și o 
organizare tactică a jocului. p« 
baza unor soluții noi, imouse de 
obiectivul propus, care sâ-i sur
prindă pe adversari". ...o muzică 
românească după care vor trebui 
să joace oaspeții!

Cronicarul nu poate decit 3ă
aștepte deznodământul ce se va
petrece pe stadionul „23 August" 
din Capitală, astăzi, începînd de 
la orele 18. (Arbitrul Intîlnlrii — 
scoțianul B. E. Ginîay). Pentru 
că ar fl o naivitate să crezi că 
un antrenor sau altul spune 
exact ce gîndește. ce intenționea
ză șj ce va face Intr-un meci atît 
de important! Așa că mai bina 
să așteptăm cu emoție, tireste, 
dar și cu încredere meciul, con- 
sidorînd că rezultatul depinde da 
atîtia factori și de atîtea situații 
absolut neprevizibile, pe care nl^ 
meni nu le poate ști dinainte sau 
intui. Oricum, prima surpriză 
pentru oaspeți va fi faptul că 
atacul dinamovistilor este întărit 
pu Țălnar și Ausustin. Dar lată 
formația preconizată: Moraru 
Rednic. Nicolae. I. Marin, 3tă- 
ne8t?u — Sueiu. Dragnea, Ando- 
pe — Tălnar. Augustin. Orao. 
Dacă pe craioveni ii susținem cu 
gindul si speranța de la distan
ță. pe d’.namoviști, nu ne îndoim, 
că zâcîle de mii de . spectatori, 
care vor umple pînă la refuz tri
bunele. Indiferent de ardentele șî 
eternele lor pasiuni, îi vor 
Încuraja neobosit și vor purta cu 
frenezie spre victorie si califica
re pe campionii țării pentru că 
In acest mecî el compun, în pri
mul rînd, o echipă de suflet ?1 
Inimă ce apără o mare șansă a 
fotbalului românesc.

VASILE CĂBULEA

I



A 67-A ANIVERSARE A MARII REVOLUȚII 
SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Manifestări consacrate României
în întîmpinarea celui de-al XIII-lea Congres

al Partidului Comunist Român
Organizarea dc manifestări dedicate României in diferite țări 

ale lumii prilejuiește reliefarea realizărilor istorice ale poporu
lui nostru in anii construcției socialiste — mai ales in perioada 
inaugurată de Congresul al IX-lea, cea mai bogată în înfăptuiri 
din întreaga istorie a țării — precum și a perspectivelor mărețe 
pe care le va deschide apropiatul forum al comuniștilor români. 
Este evidențiată, totodată, politica neabătută de pace, de largă 
înțelegere internațională, promovată de România socialistă.
Puternica dezvoltare a Indus

triei, agriculturii, științei, învă
țământului și culturii, îndeosebi 
în perioada ce a urmat Congre
sului al IX-lea, este ilustrată de 
expoziția de fotografii inaugura
tă în orașul Kîrgiali, din R. P. 
Bulgaria, fiind dedicată apro
piatului Congres al Partidului 
Comunist Român. în cadrul ex
poziției sînt înfățișate, de ase
menea, aspecte din bogata acti
vitate internațională a Româ
niei socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, în folosul 
păcii și colaborării între po
poare.

La Kîrgiali au fost prezentate, 
pe de altă parte, lucrări 
din opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și lucrări ști
ințifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

In alocuțiunile rostite Ia ver
nisaj s-a relevat avintul creator 
cu care întregul nostru popor, 
strîns unit în jurul partidului, 
al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, În
tâmpină apropiatul forum al co
muniștilor, s-au relevat perspec
tivele minunate ale dezvoltării 
economice și sociale a Româ
niei în cincinalul 1986—1990 și 
pină în anul 2000.

La Universitatea din Roches
ter. la Massachusetts Institute 
of Technology din Boston și sub 
egida Universității Americane și 
a Universității Howard din ca
pitala S.U.A. au fost organizate 
conferințe pentru studenți, mese 
rotunde și întâlniri cu corpul 
didactic, consacrate realizărilor 
și perspectivelor dezvoltării 
României socialiste și politicii 
sale externe, așa cum sînt ele 
reflectate în documentele supu
se Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. Au fost prezentate pe 
larg concepția ce se bucură de 
o largă audiență în lume și nu
meroasele inițiative ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind promovarea păcii, secu
rității, cooperării internaționale 
și apărarea omenirii de perico
lul unui conflict nuclear. Pârti
ei panții au manifestat Interes 
față de rezultatele înregistrata 
de România în edificarea unei 
economii puternice și în ceea ce 
privește politica de conlucrare 
cu toate statele lumii.

în cadrul reuniunilor au fost 
evidențiate elemente semnifica
tive ale cursului ascendent al 
relațiilor româno-a mericane șl 
posibilitatea extinderii lor pe 
multiple planuri. Expunerile au 
fost urmate de discuții, In ca
drul cărora profesorii și studen
ții au făcut aprecieri elogioase 
la adresa președintelui Româ
niei. a politicii constructive și 
înțelepte de pace și colaborare 
promovate de România pe plan 
internațional.

Inaugurarea Ia Caracas — în 
sala do expoziții a Congresului 
Republicii Venezuela — a unei 
expoziții de carte, din România,

La festivitatea inaugurării au 
fost puse in lumină realizările 

. obținute de poporul român în 
ultimii 40 de ani, îndeosebi în 
perioada de cind in fruntea 
partidului și statului nostru se 
află t o v,ar ă ș ul Nicolae 
Ceaușescu, și s-a relevat 
semnătatea Congresului 
XIII-lea al Partidului Comu
nist Român.

Tot la Coimbra a fost oferită o 
Importantă colecție de cărți și ... ... - .. Un._

în- 
alîn care la loc central sînt pre

zentate lucrări din gindirea 
social-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a prilejuit_______
reliefarea realizărilor poporului alte publicații românești ___

J>51_^5ă?lor versitftții Și Bibliotecii din loca- 
_ i litate. Primite cu un deosebit 

interes. operele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și lucrările 
științifice ale tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu au fost apreciate de 
autoritățile locale ca o contri
buție de prim rang la îmbogă
țirea patrimoniului științific și 
cultural al celor două instituții. 

In cadrul unei expoziții des
chise la Politehnica Londrei 
Centrale sînt prezentate operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și lucrările traduse în limba en
gleză ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
Politehnica Londrei Centrale 
găzduiește și „Momente din 
lupta poporului român pentru 
independență și unitate națio
nală", expoziție de fotografii 
care prezintă in mod sugestiv 
principalele momente din lupta 
milenară a poporului 
pentru păstrarea ființei 
nale. pentru dobindirea 
pendenței și realizarea 
naționale.

La ceremonia inaugurală a 
fost evidențiată importanța deo
sebită a vizitei de stat efec
tuate de președintele Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. în Marea 
Britanic pentru amplificarea pe 
multiple planuri a relațiilor ro- 
mâno-britanice. S-a exprimat, 
de asemenea, satisfacția pentru 
prilejul ce se oferă studenților 
și cadrelor didactice ale acestui 
institut londonez de invățămînt 
superior de a cunoaște mai bine 
istoria poporului român, lupta 
sa pentru unitate și indepen
dență națională.

înfăptuirile României pe ca
lea edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate; 
însemnătatea marelui eveni
ment din viața partidului și pa
triei noastre — cel de-al XIII- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român — au fost scoase 
în evidență in cadrul manifes
tării dedicate tării noastre, 
organizată în orașul Luxem
burg ce Centrul cultural Lu
xemburg — România. împlini
rile poporului nostru în anii 
construcției socialiste și per
spectivele luminoase ale urmă
toarei perioade au fost prezen
tate totodată in cadrul unei 
manifestări organizate, la Bra
silia, in timp ce la Ciudad de 
Mexico au fost înfățișate rea
lizările țării noastre în dome
niile învățămintului, științei și 
culturii. Contribuția culturii ro
mânești Ia îmbogățirea 
rului cultural al Europei 
relevată la inaugurarea 
expoziții de pictură în 
belgian Willebroek.

dezvoltării economico-sodale a 
României în cincinalul 1986— 
1990 și, in perspectivă, pină în 
anul 2000. desprinse din proiec
tul de Directive ale Congresului 
al XIII-lea al P.C.R^ A fost 
subliniat aportul deosebit al 
României Ia lupta popoarelor 
pentru apărarea libertății și 
independenței naționale, pentru 
colaborare și pace in lume.

..De la Congresul al XII-lea Ia 
Congresul al XIII-lea ale P.OR. 
— o bogată activitate politică 
dedicată țârii, libertății și pro
gresului" — este titlul conferin
ței prezentate in cadrul unei 
manifestări ce a avut loc în ca
pitala R. S. Vietnam, Hanoi. 
Fâcindu-se o retrospectivă a ac
tivității țârii noastre pe plan in-' 
temațional s-a subliniat consec
vența cu care au fost și sânt 
traduse in viață orientările și 
hotâririle :n acest domeniu ala 
celui de-al XII-lea Congres, 
S-a pus. de asemenea, în evi
dență rolul hotăritor, de excep
țională însemnătate, pentru pro
movarea unei rodnice colaborări 
intre toate statele lumii, al 
multiplelor întâlniri și convor
biri purtate de conducătorul 
partidului și statului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu, atît 
în tară cit și in cursul numeroa
selor vizite peste hotare efectua
te împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu in țări de pe diferite 
continente.

Celor prezenți le-a fost 
zentată o amplă expoziție 
carte cuprinzind opere ale 
varășului Nicolae Ceaușescu 

tovarâ- 
inginer

român 
națio- 
inde- 

unității

MOSCOVA: Adunare festivă consacrată
aniversării victoriei Marii Revoluții

Socialiste din Octombrie
MOSCOVA 6. — Trimisul

Agerpres, M. Chebeleu. transmi
te : La Palatul congreselor din. 
Kremlin a avut loc, la 6 noiem
brie, adunarea festivă consacra
tă celei de-a 67-a aniversări a 
victoriei Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie. __ r______ ____________ _____

în prezidiul adunării au luat tatea de construire a comunis- 
loc Konstantin Cernenko. secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., alți- 
conducători de partid și de stat 
sovietici, veterani ai partidului 
comunist-, fruntași in producție 
din Moscova și regiunea Mosco
va. oameni de știință și cultură, 
generali 
sovietice.

Andrei 
Biroului 
P.C.U.S.. 
Consiliului de Miniștri, minis
trul afacerilor externe, a pre-

zentat un raport in care a re
levat succesele obținute în dez
voltarea social-economică în. 
anii care au trecut, de la victoria 
Revoluției din Octombrie, în ri
dicarea bunăstării materiale și 
spirituale a poporului sovietic, 
importantele realizări în activi-

și ofițeri ai armatei
Gromîko. membru al 
Politic al C.C. al 

prim-vicepresedinte al

mu lui, hotărî rea fermă cu care 
oamenii muncii acționează pen
tru traducerea în viață a sarci
nilor și obiectivelor stabilite de 
Congresul al XXVI-lea al 
P.C.U.S.. în hotărârile ulterioare 
ale conducerii de partid și de 
stat sovietice. O parte însem
nată a raportului a fost con
sacrată principalelor direcții ale 
politicii externe a U.R.S.S.

Adunări festive dedicate celei 
de-a 67-a aniversări a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie 
au avut loc în capitalele republi
cilor unionale și în alta orașe 
ale Uniunii Sovietice.

pre- 
dc 
to- 

șl
lucrări științifice ale 
șei academician doctor 
Elena Ceaușescu.

Succesele oamenilor 
din țara noastră în ____ .__
rea Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. au fost înfățișate in ca
drul manifestării consacrate 
României socialiste, organizată 
la Școala „Hung Vuong" din 
orașul Phu The de Comitetul 
de solidaritate și prietenie cu 
popoarele străine din R.S. Viet
nam. Bibliotecii școlii i-a fost 
oferită o colecție de cărți so- 
cial-politice românești editate 
în limba franceză, la loc de 
cinste aflîndu~se lucrări ale to
varășului Nicolae Ceaușescu.

O expoziție de carte, în ca
drul căreia îa loc de frunte se 
află lucrări din opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
cum și volume consacrate vieții 
și activității revoluționare a 
conducătorului partidului și sta
tului nostru, a fost deschisă și 
în municipiul Coimbra, din 
Portugalia. A fost inaugurată, 
de asemenea, expoziția docu
mentară de fotografii „Româ
nia 1944—1984 — 40 de ani de 
glorioase realizări".

muncii
intîmpina-

tezau- 
a fost 

unei 
orașul

DEZBATERILE DE LA NAȚIUNILE UNITE

Se impune elaborarea de urgență 
sub egida O.N.U. a unor soluții pe termen lung
in problemele grave cp care sînt confruntate

țările în curs
6 —
Chilie

NAȚIUNILE UNITE 
Trimisul Agerpres. N. 
transmite: In plenara Adunării 
Generale a O.N.U. continuă 
dezbaterile asupra situației e- 
conomice critice din Africa, da
torată efectelor combinate ale 
crizei economice mondiale, fele 
subdezvoltării si decalajelor e- 
conomice. poverii mari pe care 
o reprezintă datoria externă si 
ratele extrem de ridicate ale 
dobînzilor. secetei prelungite si 
fenomenului de desertificare ce 
afectează numeroase țări de De 
acest continent. Vorbitorii au 
arătat că. în prezent, potrivit 
statisticilor O.N.U.. pe conti
nentul african zeci și zeci de 
milioane de oameni suferă de 
foame și de subnutriție, iar 150 
de milioane de ființe umane nu 
dispun de hrană și apă pota
bilă ca urmare a procesului de 
desertificare progresivă.

Un rol esențial în rezolvarea

de dezvoltare
problemelor dificile cu care sînt 
confruntate statele africane — 
datorate. între altele, si rămî- 
nerii in urmă pe plan econo
mic si cultural din cauza spo
lierii bogățiilor lor în timpul 
îndelungatei dominații colo
niale — îl au eforturile proprii 
de progres si dezvoltare ale a- 
cestor țâri, cooperarea mai ac
tivă dintre ele si. în general, 
conlucrarea, solidaritatea si în
trajutorarea dintre țările în 
curs de dezvoltare.

Eforturile proprii ale acestor 
țări ar fi însă puternic încu
rajate și ............
rea unor 
lung, cu 
O.N.U. și 
diale. în 
lor

Ample manifestații 
ale studenților sud-coreeni 

împotriva regimului 
dictatorial de la Seul

SEUL 6 (Agerpres). — Stu
denții din universitățile și 
colegiile din Seul și din alte 
orașe ale Coreii de Sud au 
organizat în ultimele zile am
ple manifestații, cu prilejul 
aniversării a 55 de ani de la 
„incidentul din Kuangju". La 
3 noiembrie 1929, studenții și 
elevii din Kuangju, Phenian 
și Seul au organizat ample 
demonstrații împotriva domi
nației coloniale japoneze, 
împotriva lor a fost trimisa 
armata, evenimentul intrînd 
în analele luptei pentru li
bertate a întregului popor 
coreean.

Manifestațiile care au avnt 
loc acum la Seul și în alte 
centre universitare au prile
juit o nouă reafirmare a opo
ziției tineretului studios față 
de regimul dictatorial din 
Coreea de Sud, mii de stu- 
denți cerînd demisia imedia
tă a guvernului nepopular. 
In semn de solidaritate, de
monstranților li s-au alăturat 
și alte categorii ale popu
lației.

facilitate de elabora- 
soluții pe termen 

sprijinul activ 
al comunității 
primul rînd al 

industrializate ale 
Africa nu cere numai 
pentru a supraviețui, cî 
mă operarea unor 
structurale în actualul _____
economic si financiar mondial 
inechitabil, schimbări care ar 
elimina, odată pentru totdeau
na. tragedia pe care o trăiesc 
țările africane — s-a accentuat 
în cursul dezbaterilor.

A fost subliniată urgenta ela
borării sub egida O.N.U. a unor 
soluții pe termen lung în pro
blemele grave cu care sînt con
fruntate țările în curs de dez
voltare din Africa si de pe alte 
continente, subliniindu-se că re
zolvarea cea mai bună si viabilă 
a acestor chestiuni ar oferi-o o 
relansare a negocierilor globa
le Nord-Sud. pentru instaura
rea noii ordini economice in
ternaționale.

Dezbaterile De această temă 
din Dlenul Adunării Generala 
continuă.

aJ* 
mon- 

fitate- 
lumii. 
ajutor 
recla- 

schimbări 
sistem

• IN CADRUL SESIUNII 
PARLAMENTULUI CANADIAN 
a fost prezentat, conform tradi
ției. de către guvernatorul ge
neral al Canadei, Jeanne Sauve, 
„mesajul tronului", document 
care constituie, in fapt, declare- 
ția-program a guvernului condus 
de premierul Brian Mulroney. 
Un loc prioritar îl dețin. în do
cument, problemele cu care se 
confruntă economia canadiană- 
Intre acestea, șomajul — care 
afectează 11.8 la sută din popu
lația activă — a fost calificat 
drept problema cea mai gravă a 
Canadei. Pe de altă parte, s-a 
arătat, deficitul bugetar se ci
frează la 32,9 miliarde dolari.

STOCKHOLM:

Deschiderea lucrărilor celei de-a patra sesiuni 
a Conferinței pentru măsuri de incredere 
și securitate și pentru dezarmare in Europa

STOCKHOLM 6 (Agerpres). — 
Marți au început la Stockholm 
lucrările celei de-a patra se
siuni — ultima din acest an — 
a Conferinței pentru măsuri de 
incredere și securitate și pen
tru dezarmare in Europa. Parti
cipă delegații din cele 35 de 
state semnatare ale Actului fi
nal de la Helsinki, inclusiv 
România. Potrivit mandatului 
ce i s-a încredințat, conferința 
trebuie să elaboreze și să adop
te un ansamblu de măsuri con
crete și eficiente, cu caracter 
obligatoriu, care să contribuie 
real la diminuarea suspiciuni
lor provocate de activitățile mi
litare și a pericolului unei con
fruntări militare. Obiectivul e- 
sențial al acestor măsuri vi
zează instaurarea și dezvoltarea 
între statele participante a unor 
raporturi întemeiate pe încre
dere și respect • reciproc, care 
să permită oprirea cursei înar
mărilor și începerea unui pro
ces autentic de dezarmare.

în cursul celor trei sesiuni 
anterioare au fost înaintate — 
în cele patru documente de lu
cru, între care și al României — 
propuneri conținând unele ele
mente și abordări comune in 
ceea ce privește căile și mijloace
le de realizare a obiectivului con-

ferinței. Ele conțin, în mod 
firesc, și deosebiri de poziții și 
abordări. în unele privințe con
siderabile. Această situație nu 
trebuie privită insă ca un obsta
col de netrecut, ci ca pe un 
motiv in plus de începere neîn
târziată a negocierilor pentru 
reducerea punctelor de vedere 
divergente și de realizare a 
unor acorduri de fond.

Ultima sesiune a Conferinței 
de la Stockholm a marcat un 
pas înainte pe calea recunoaște
rii necesității de a se acționa 
concomitent pe mai multe pla
nuri. pentru reducerea și elimi
narea riscului unei confrun
tări militare și așezarea rapor
turilor dintre state pe încredere 
și respect reciproc. Discuțiile 
oficiale au condus la conturarea 
posibilității de a se trece la 
crearea unor grupuri de lucru 
care să ofere un cadru adecvat 
pentru desfășurarea negocierilor. 
Căci situația gravă la care s-a 
ajuns in Europa impune trece
rea neintirziată la negocieri 
serioase, pentru a se ajunge la 
convenirea și adoptarea unor 
acorduri substanțiale, pentru 
orientarea evoluției evenimen
telor pe calea destinderii, coo
perării și dezarmării.

Lucrările noii sesiuni vor dura 
pină la 14 decembrie.

Popoarele Uniunii Sovie
tice, tinerii sovietici sărbăto
resc, astăzi, Împlinirea a 67 
de ani dc la victoria Marii Re
voluții Socialiste din Octom
brie, eveniment de însemnă
tate mondială, care a exerci
tat o influență hotăritoare a- 
supra lumii contemporane. Ea 
a fost opera proletariatului, a 
maselor populare din Rusia, 
care, Însuflețite și conduse de 
partidul comunist, în frunte 
cu V.I. Lenin, au răsturnat 
puterea capitaliștilor și mo
șierilor pe a șasea parte a 
planetei noastre, au deschis 
calea transpunerii în viață a 
mărețelor idei ale socialismu
lui științific. In același timp, 
producind o uriașă breșă în 
sistemul mondial al imperia
lismului, victoria Revoluției 
din Octombrie 1917 a deschis 
o eră calitativ nouă în isto
ria omenirii — era trecerii 
6pre făurirea celei mai drepte 
orinduiri, a socialismului și 
comunismului.

Sub conducerea partidului 
comunist, clasa muncitoare, 
masele populare din Rusia au 
ieșit biruitoare din crincena 
Încleștare pe care a consti
tuit-o intervenția străină, de
clanșată de imperialism în în
cercarea de a sugruma tânăra 
putere sovietică, au Învins 
forțele coalizate ale reacțiunii 
interne în războiul civil. Cu 
prețul unor uriașe sacrificii, 
popoarele sovietice au dobîn- 
dit o strălucită victorie împo
triva agresiunii hitleriste in 
anii celui de-al doilea război 
mondial și. purtind principala 
povară a războiului, au adus 
o contribuție hotăritoare la în- 
fringerea fascismului.

Cu deosebită putere au fost 
atestate trăinicia și vitalitatea 
noii orinduiri de succesele de 
seamă dobîndite în dezvolta
rea multilaterală a țării, U- 
niunea Sovietică fiind azi o 
țară £u un uriaș potențial 
materia] și spiritual. In pre
zent, popoarele sovietice se 
află angajate într-un amplu 
efort pentru înfăptuirea ho
tărârilor celui de-al XXVI-lea 
Congres al P.C.U.S., menite să 
deschidă noi perspective pen

tru propășirea generală a 
țării. In cincinalul actual, al 
unsprezecelea, se preconi
zează ca venitul național să 
sporească cu 18—20 la sută, 
producția industrială — cu 
26—28 la sută, iar producția a- 
gricolă — cu 12—14 la sută-. 
Programul îmbunătățirilor 
funciare deschide o etapă 
nouă și importantă în lupta 
pentru creșterea fertilității 
pămintului. Se prevede extin
derea de 1,5 ori a suprafețe
lor irigate și asanate, ceea ce 
ar permite sporirea de două 
ori a randamentului produc
ției vegetale obținute de pe 
aceste suprafețe. Planul pro
ducției industriale pe 9 luni a 
fost îndeplinit, sporul volu
mului global al producției 
fiind, în comparație cu pe
rioada corespunzătoare a anu
lui trecut, de 4,1 la sută. Pro
ductivitatea muncii a crescut 
cu 3,7 la sută, prin aceasta ob- 
ținindu-se un spor de produc
ție de 94 la sută. Sint. de a- 
semenea, bine cunoscute pres
tigioasele realizări ale științei 
și tehnicii sovietice în folosi
rea in scopuri pașnice a ener
giei atomice, in cucerirea spa
țiului cosmic. S-a ridicat sim
țitor nivelul de trai material 
și spiritual al oamenilor 
muncii. Totodată, Uniunea So
vietică se afirmă ca un fac
tor activ al vieții internațio
nale. inițiativele sale în sluj
ba păcii și colaborării între 
popoare bucurindu-se de un 
larg ecou in lume.

Poporul român, tânăra ge
nerație a României socia
liste urmăresc cu sentimente 
de caldă prietenie vasta acti
vitate creatoare a popoarelor 
sovietice, a tineretului aces
tei țări, și acordă o înaltă 
prețuire realizărilor lor de 
seamă în toate domeniile de 
activitate. Legăturile de prie
tenie și colaborare dintre po
poarele noastre, dintre for
țele lor înaintate au o bogată 
și îndelungată tradiție în 
lupta purtată de-a lungul 
timpurilor pentru libertate so
cială și națională. pentru 
neatârnare și o viață mai 
bună. Clasa muncitoare, for

țele cele mai înaintate din 
România și-au manifestat cu 
însuflețire solidaritatea față 
de cauza Marelui Octombrie, 
au salutat victoria proleta
riatului rus : numeroși fii ai 
poporului român au partici
pat, inclusiv cu arma în mină, 
la victoria și apărarea Marii 
Revoluții Socialiste din Oc
tombrie.

în anii socialismului, ra
porturile româno-sovietice au 
fost ridicate pe o treaptă su
perioară, înregistrând un curs 
mereu ascendent. Se dezvoltă 
cu succes colaborarea econo
mică, concomitent cu amplifi
carea schimburilor comer
ciale sporind apreciabil pon
derea cooperării și speciali
zării în producție. Se extind, 
de asemenea, colaborarea 
tehnico-științifică, conlucrarea 
în învățămînt, artă, cultură, 
inclusiv în domeniul tinere
tului, în dezvoltarea continuă 
a relațiilor româno-sovietice 
un rol determinant îl au 
strânsele legături de priete
nie și solidaritate dintre Par
tidul Comunist Român și Par
tidul Comunist al Uniunii So
vietice, întîlnirile și convorbi
rile rodnice dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și K.U. 
Cernenko. Pe această baza, 
relațiile tradiționale statorni
cite între tineretul român și 
tineretul sovietic, între U.T.C. 
și U.T.C.L. cunosc o dezvol
tare continuă, ca o contribu
ție de preț la adincirea senti
mentelor de stimă și prietenie 
ce unesc cele două țări și po
poare, la promovarea idealu
rilor nobile de pace și pro
gres ale tinerei generații con
temporane.

Marea sărbătoare de la 7 
noiembrie constituie pentru 
poporul și tineretul român un 
nou prilej pentru a adresa 
popoarelor sovietice cele mai 
calde felicitări, precum și u- 
rarea de a obține noi și mari 
succese în edificarea comu
nismului, reafirmîndu-și în
crederea că relațiile de priete
nie și colaborare româno-so- 
vietice vor cunoaște o conti
nuă dezvoltare, în folosul re
ciproc, al cauzei socialismu
lui și păcii in lume.

ORIENTUL MIJLOCIU

Minsk — Embleme ale muncii creatoare

Ministerele de externe ale Li
banului si Israelului au confir
mat convocarea nentru joi. 8 
noiembrie, a convorbirilor la 
nivel de reDrezentanți militari 
ai celor două tari cu privire la 
retragerea forțelor israeliene 
din sudul Libanului — trans
mit agențiile de presă. Confir
marea a fost dată oublicitătii 
după contactele avute la Bei
rut și Tel Aviv de Jean Claude 
Aime. trimis special al secre
tarului general al O.N.U.. Ja
vier Perez de Cuellar.

Convorbirile urmează să aibă 
loc sub egida Națiunilor Uni

R.F. GERMANIA : Aspect din timpul unei ample demonstrații îm
potriva cursei înarmărilor nucleare. Participanțij au format un 
veritabil lanț uman antinuclear pe o distanță de circa 200 km între 
localitatea Kastellaun, unde urmează a fi instalată o nouă bază 
militară americană și sediul unui oficiu de plasare a forțelor de 

muncă din centrul orașului Duisburg

Acțiuni și luări de poziție

în favoarea dezarmării și păcii
TOKIO 6 (Agerpres). — Hi

roshima trebuie să devină un 
oraș al păcii — este ideea cen
trală a conferinței partizanilor 
păcii din acest oraș nipon.

Conferința a marcat începutul 
campaniei stringer id de semnă
turi pe apelul ce 6e pronunță 
pentru declararea orașului ca 
zonă lipsită de arme nucleare. 
La această acțiune participă 
aproximativ 130 de organizații 
antirăzboinice, de tineret și de
mocratice din întreaga Japonie.

BERLIN 6 (Agerpres) — Po
trivit comunicatului comun dat 
publicității la încheierea con
vorbirilor de la Berlin dintre

Erich Honecker, secretar ge
neral al C.C. al P.S.U.G.. pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, și Fred Sino- 
watz, cancelarul federal al 
Austriei, care a efectuat o vi
zita oficială în R.D.G.. părțile 
au apreciat că un echilibre mi
litar la cel mai scăzut nivel po
sibil ar diminua considerabil 
pericolul de război — transmite 
agenția A.D.N. Crearea de zone 
fără arme nucleare în Europa 
ar aduce o contribuție esențială 
la întărirea păcii și securității 
pe continent — s-a relevat, de 
asemenea, in cursul convorbi
rilor.

Puternică acțiune grevistă

a populației de
JOHANNESBURG 6 (Ager

pres). — Greva generală de 48 
ce ore. declanșată luni în 
suburbiile — locuite de popu
lația de culoare — ale orașelor 
sud-africane Johannesburg si 
Pretoria, la apelul lansat de 
organizații 6’ndicale. politice si 
studențești. in semn ce protest 
fată de politica rasistă a regi
mului din RS.A.. a consemnat 
participarea masivă a muncito
rilor. studenților si a altor ca-

R.S.A.
tesorii ale populației africane. 
Sute de mi: de persoane — re
latează agențiile internaționale 
de presă — au ie<î)i în stra
dă. revendicând suprimarea a- 
partheidului și a discriminării 
rasiale, retragerea imediată a 
numeroaselor detașamente ale 
armatei si poliției ce înconjoa
ră în cordoane succesive locali
tățile si patrulează străzile ca 
In timp de război.

te în localitatea Naqhoura, 
unde se află sediul Forței in
terimare a O.N.U. de menține
re a păcii in Liban (UNIFIL).

TEL AVIV 6 (Agerpres). — O 
amplă demonstrație împotriva 
ocupației israeliene a avut loc 
la Bethleem, pe malul vestic al 
Iordanului, a anunțat postul de 
radio Tel Aviv, citat de agenția 
KUNA. Autoritățile israeliene 
au amenințat că vor dispune din 
nou închiderea universității din 
localitate, pentru a preveni ex
tinderea acțiunii de protest.

TOKIO 6 (Agerpres). — In 
capitala Japoniei au fost orga
nizate un seminar, în sprijinul 
luptei de eliberare a poporului 
palestinian, și o expoziție de 
artă contemporană palestiniană 
— informează agenția KUNA. 
Acțiunea a avut loc din iniția
tiva Uniunii artiștilor plastid 
din Japonia, in colaborare cu 
biroul O.E.P. din Tokio, preci
zează agenția citată.

Alegerile din Nicaragua
MANAGUA 6 (Agerpres) — 

Consiliul Suprem Electoral din 
Nicaragua a anunțat, într-un 
comunicat oficial, că Frontul 
Sandinist de Eliberare Naționa
lă (F.S.L.N.) deține un avantaj 
net asupra celorlalte formațiuni 
politice electorale din țară care 
au participat la scrutinul prezi
dențial și legislativ de dumi
nică. După numărarea a apro
ximativ 40 la sută din voturile 
exprimate, F.S.L.N. a obținut 
67,84 la sută din sufragii, față 
de numai aproximativ 12 la 
fituă-și 10 la sută, cît au revenit 
formațiunilor politice Partidul 
Conservator Democratic șl Par
tidul Liberal Independent,

• IN 
„DISCURS 
rostit in Parlamentul de la Lon
dra, regina Elisabeta a IÎ-a a 
făcut cunoscută intenția guver
nului de a continua trecerea în
treprinderilor de stat în sectorul 
particular, precum și politica 
monetaristă de luptă împotriva 
inflației, singura cale posibilă, 
în opinia guvernului conserva
tor. de a combate șomajul — 
flagel ce afectează 3,2 milioane 
de persoane.

Agențiile de presă scot în 
relief faptul că in discurs nu 
s-a făcut nici o aluzie la greva 
minerilor britanici.

Pe plan extern, sînt enunțate 
cunoscutele opțiuni de politică 
externă ale guvernului conser
vator, reafirmînd atașamentul 
față de Alianța nord-atlantică, 
față de politica N.A.T.O. în Eu
ropa și in lume in general.

TRADIȚIONALUL 
AL TRONULUI".

PE SCURT
• SECRETARUL GENERAL 

AL O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, care a efectuat o 
scurtă vizită la Roma, a avut 
convorbiri cu președintele Con
siliului de Miniștri al Italiei 
Bettinc Craxi. cu care a discu- 
ta-, principalele probleme ale 
actualității internaționale, 
formează agenția ANSA.

in-

• GRECIA acordă sprijinul 
său deplin președintelui Spyros 
Kyprianou in eforturile de so
luționare a problemei Ciprului

O primă remarcă: 
tineri sau vîrstnici. fe
mei si bărbați, munci
tori ori studenti. in e- 
gală măsură cetățenii 
Minskului. capitala 
Bielorusiei, sînt oa
meni grăbiți. Si asta 
o poți constata nu 
doar la primele ore ale 
dimineții cînd graba 
se justifică prin do
rința de a aiunge cit 
mai repede la locul de 
muncă sau la scoală, 
ci chiar si aici. în scoli 
și uzine. în institute 
și pe șantiere, lumea 
se grăbește. Mai mult 
parcă decît în alte 
părți, aici ..deficitul" 
de timp este atenuat 
printr-o profundă si 
generală grabă, sino
nimă în fapt cu vred
nicia. cu dorința de a 
rezolva cît mai rapid 
complexele probleme 
ale urbei si ale local
nicilor. în fapt. în 
permanentă forfotă 
creatoare, orașul în
treg este un imens 
șantier. în ritm tre
pidant. se tonstruieste 
peste tot. evident, res- 
pectîndu-se reguli bine 
chibzuite, cartiere noi. 
nici unul asemenea 
altuia, apar noi capa
cități moderne de pro
ducție. metroul la rin- 
du-i îsi ramifică ten
tacular magistralele, 
purtîndu-și in viteză 
zecile de mii de pasa
geri spre diverse 
puncte terminus ale 
unor trasee cotidiene 
cu durată tot mai re
dusă. De la o zi la 
alta, orașul se îmbo
gățește cu noi obiec
tive de interes econo
mic sau social, mai toa
te unicate, veritabile 
bijuterii arhitectonice, 
apărute, aproape fără 
veste, prin truda pli
nă de dăruire a locui
torilor săi. Astfel, zil
nic. zestrea edilitară a 
Minskului se întregeș
te cu 50—60 de noi a- 
partamente. ceea ce 
face ca la nivelul unui 
an numărul de noi lo
cuințe puse la dispo
ziția populației de că
tre constructori să a- 
tingă 20 000. cu o su
prafață totală de 
600 000 mp.

Așa se explică fap
tul că. distrus aproa
pe în întregime de na
ziști în timpul celor 
1 100 de zile de ocu
pație. Minskul se pre
zintă astăzi ca o efer
vescentă si dinamică 
metropolă in plină as
censiune urbanistică. 
Firește, impresionan
tei dezvoltări edili tar- 
citadine îi corespunde 
o accentuată dezvol
tare economică. Din 
cele 322 de întreprin
deri industriale exis
tente înainte de răz
boi. la 3 iulie 1944 — 
data eliberării Mins
kului de către Arma
ta Rosie in colaborare

cu detașamentele de 
partizani, mai rămă
seseră întregi doar 19. 
La numai citeva zile 
după eliberarea de 
sub ocupația fascistă 
s-a repus în funcțiune 
primul obiectiv — Fa-, 
brica de piine. Apoi, 
în funcție de priori
tățile de moment, au 
urmat Uzina electrică 
si cea de apă. în timp 
relativ scurt orașul 
redobîndind — si. fi
resc. întrecind in am
ploare. forța economi
că avută înainte de 
război.

Dealtfel, informea
ză sintetic, dar grăi-

diene. în bună măsu
ră subordonate Si com
plementare activității 
curente de producție.

— Sîntem tineri, 
dar sîntem cât se poa
te de constienti că 
pentru ca Minskul să 
arate așa cum arată a- 
cum a fost nevoie de e- 
forturi îndîrjite, ține 
să precizeze Igor 
Suțki, secretar adjunct 
al comitetului U.T.C.L. 
de la Baza industrială 
de construcții a me
troului din Minsk. Pă
rinții noștri și-au des
coperit aproape toți o 
veri tablă vocație de 
constructori și-au scris

tor statisticile, fiecare 
al cincilea tractor so
vietic. a șasea moto
cicletă. a opta linie 
automată si. respectiv, 
fiecare al 11-lea fri
gider sovietic sînt fa
bricate aici, la Minsk, 
după cum tot aici se 
produc numeroase au
tomobile si calcula
toare electronice, te
levizoare si ceasuri, 
multe alte produse de 
o deosebită complexi
tate tehnologică, bine
cunoscute si bine a- 
preciate atît în Uniu
nea Sovietică, cît si in 
numeroase țări din 
întreaga lume.

Bineînțeles. în fie
care din aceste uni
tăți tinerii reprezintă 
o forță importantă, 
ponderea lor în multe 
colective de muncă 
depășind sensibil 50 la 
sută, aceasta fâcînd ca 
media de vîrstă in 
cele mai multe între
prinderi să nu depă
șească 30 de ani.

Pe unii dintre ei 
l-am cunoscut pe ma
gistralele metroului 
din capitala Bieloru
siei. pe alții în secțiile 
de marochinărie din 
Minsk ori ca frecven
tatori ai Centrului in
ternațional de turism 
aflat în imediata a- 
propieie a orașului. 
Firesc, toti mi-au vor
bit despre munca si 
preocupările lor coti-

— și scriu încă prin 
noile edificii de ei 
înălțate — istoria 
Minskului, dar se cu
vine să arătăm că sîn
tem pe deplin capabili 
să preluăm și să înăl
țăm mai sus această 
ștafetă. Și constructo
rii metroului — mai 
bine de 70 la sută din 
ei sînt tineri — alături 
de ceilalți tineri ai 
orașului, caută zi de 
zi să demonstreze a- 
ceasta prin faptele lor 
de muncă.

Intr-adevăr, metroul 
din Minsk, lucrare de 
mari proporții și corn-, 
plexitate tehnică deo
sebită, a fost încredin
țat in bună parte spre 
execuție tinerilor. încă 
din 1980, la puțin timp 
după declanșarea lu
crărilor, aici a fost în
ființat un „șantier re
publican de șoc" al ti
nerilor veniți din toa
te raioanele Minsku
lui, din întreaga Bielo- 
rusie. Cele mai grele 
lucrări au fost prelua
te spre finalizare și 
duse la bun s>fîrșit de 
cele 7 colective comso- 
moliste care-și desfă
șoară activitatea în 
cadrul șantierului. în
treaga activitate a ti
nerilor, numeroasele 
acțiuni de muncă pa
triotică inițiate de ei 
au fost subordonate 
dorinței generale de 
devansare a termenu

lui de dare în exploa
tare a primului tron
son și în perspectivă, 
a tuturor magistrale
lor, a tuturor stațiilor 
de acces.

— Ne-am angajat ca 
în cinstea celei de-a 
40-a aniversări a eli
berării orașului nos
tru, adică la 3 iulie 
1984, să dăm în ex
ploatare prima magis
trală, aflăm de la tî- 
nărul brigadier Ale- 
xandr Bistrîi, proaspăt 
laureat al premiului 
acordat de U.T.C.L. 
din Bielorusia pentru 
destoinica activitate 
desfășurată timp de 
patru ani pe șantierul 
metroului. Or. pentru 
aceasta, pentru a ne 
respecta angajamen
tul, trebuia să câștigăm 
180 de zile în confrun
tarea noastră directă 
cu tâmpul, cu condiți
ile deosebite ridicate 
de solul dificil pe 
care-1 străbăteam, cu 
infiltrațiile masive de 
apă, cu o serie de tra
versări ale unor 
cursuri de apă. S-a 
muncit cu maximă dă
ruire, dar în egală 
măsură trebuie apre
ciate soluțiile origina
le, de mare eficiență 
propuse de tinerii spe
cialiști și proiectanți. 
Și deși se poate vorbi 
fără exagerare de o 
permanentă, veritabilă 
cursă contracronome- 
tru. ne-am respectat 
angajamentul și toate 
lucrările s-au dovedit 
a fi de cea mai bună 
calitate.

„Construim", „înain
tăm", „înălțăm" — vi
zibil, verbele acestea 
rostite involuntar a* 
proape exclusiv la 
persoana I plural sânt 
tot atîtea expresii gră
itoare ale participării 
tinerilor la dezvoltarea 
complexă a orașului, a 
tării. Or. evident, a- 
ceasta presupune îna
inte de toate o temei
nică armonie între 
oraș și locuitorii săi. 
Se construiește mult 

’în Minsk. Minskul 
este, continuă să fie 
un oraș-șant.ier. Un 
șantier la suprafață — 
mărturie stau noile 
cartiere scăldate în 
oaze de verdeață, du
blat de un șantier 
subpămîntean — dova
dă stau noile ma
gistrale și stații ale 
metroului. Și toată a- 
ceastă activitate febri
lă, toate aceste efor
turi conjugate ale con
structorilor. ale celor
lalți oameni ai muncii, 
reprezintă contribuția 
lor concretă la remar
cabilele realizări cu 
care oamenii sovietici 
își întâmpină marea 
sărbătoare — cea de-a 
67-a aniversare a Ma
rii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

EMIL STANCIU

cit mad curind posibil, se erată 
într-o declarație dată publici
tății la încheierea convorbirilor 
avute de șeful statului cipriot 
cu președintele Greciei, Con
stantin Karamanlis, și premierul 
Andreas Papandreu.

• CONGRESUL EXTRAOR
DINAR AL PARTIDULUI LI
BERAL DEMOCRAT (P.L.D.) 
DIN JAPONIA — partidul de 
guvernământ — l-a confirmat 
oficial în funcția de președinte 
al partidului pe Yasuhiro Na-

kasone pentru un al doilea man
dat de doi ani, fapt ce-i asigură 
in mod automat și funcția de 
prim ministru al țării.
• PESTE 3 000 DE PER

SOANE au participat — la San 
Salvador — la o mare demon
strație în favoarea instaurării 
păcii in țară, prin intermediul 
dialogului — informează agen
ția Prensa Latina. Manifestanții 
s-au pronunțat, totodată, pen
tru încetarea represiunilor șl 
eliberarea deținuților politici.

O IN CAPITALA MEXI
CULUI au început lucră
rile primei reuniuni a Co
mitetului regional intergu- 
vemamental al Programu
lui de educație în America 
Latină și bazinul Caraibilor 
— informează agenția Pren
sa Latina. La dezbateri, des
fășurate sub auspiciile 
UNESCO, iau parte miniș
trii învățămintului din ma
joritatea statelor latino- 
americane și caraibiene, 
precum și reprezentanți ai 
unor organizații internațio
nale de resort.

redacția și administrația : București, Piața Sctateil, Tel. 17 6010. 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl difuzor!! din Întreprinderi șl Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic MCasa Scintell". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA* — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfix București, calea Grlvițe} nr. 64—66. 40 362

j t


